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LIVRES ANCIENS

1 - ALMANACH - Almanach de Normandie pour l’année 1769. 
Présenté à M. de Miromesnil, Premier Président du Parlement.
Rouen, Vve Besongne & fils, in-24 (10,5 x 5,5 cm.) relié plein 
maroquin rouge, plats décorés de guirlandes avec armoiries au 
centre.� 80/100 € 

2 - ALMANACH - Almanach du Département de la Loire Inférieure 
et de la ville de Nantes. Pour l’année bissextile 1792.
Nantes, A.-J. Malasssis, in-24 (12 x 6,5 cm.) avec une gravure 
frontispice et une grande carte dépliante ; rel. plein maroquin 
vert, plats ornés de rinceaux, médaillon au centre.� 80/100 € 

3 - ALMANACH - Etat de la Noblesse en France, de la Légion 
d’Honneur, des Français décorés d’ordres étrangers, des 
majorats, des personnes qui ont reçu des titres, du style dont on 
se sert avec les membres des autorités, soit en écrivant soit en 
parlant. Pour l’an 1809.
P., «Au Grand Buffon» Debray, in-18 br. couv. papier, une 
déchirure sans manque à la dernière f…�   40/60 € 

4 - ALMANACH - Etrennes au beau sexe, ou la Constitution 
Française mise en chansons, suivie de notes en vaudevilles 
constitutionnels.
P., Imprimerie Royale 1792, in-16 avec un frontispice allégorique 
et une gravure hors texte ; relié pleine basane, dos lisse orné, 
encadrement de filets or sur les plats
J. Grand-Carteret - les Almanachs 1057.� 60/80 € 

5 - ALMANACH - Etrennes nantaise, civiles et ecclésiatiques, 
pour l’année 1810, VIIe de l’Empire Français.
Nantes, Malassis, in-18 (12 x 7,5 cm.) relié plein maroquin rouge, 
plats et dos décorés de rinceaux et médaillon central.� 80/100 € 

6 - ALMANACH - L’Ami du Roi, almanach des honnêtes gens. 
Avec des prophéties pour chaque mois de l’année.
P., Chez l’Apothicaire de la Démocratie s.d. (1792), in-18 de 
106 pp. + 2 gravures, relié avec :
COLLOT d’HERBOIS (J.) - Almanach du Père Gérard, pour 
l’année 1792. La troisième de la Liberté. Ouvrage qui a remporté 
le prix proposé par la Société des Amis de la Constitution, séante 
aux Jacobins, à Paris.
P., Secrétariat de la Société..., in-18 de 108 pp. (84 pp. + 
«Chansons Patriotiques»). Edition originale de ce célèbre 
ouvrage, relié avec :
RIVAROL & CHAMPCENETS - Le petit almanach de nos 
Grands-Hommes. Dis Ignotis. 1788.
S.l.n.n., 1788, in-18 de 236 pp.. Edition originale de ce 
«monument à l’honneur de tous les Ecrivains inconnus».
Reliure pleine basane, dos lisse, un mors fendu, usures.
Rare réunion.
Grand-Carteret 1048, 1038 & 880.� 100/120 € 

7 - ALMANACH - Les Finesses cousues de fil blanc ou les 
Aventures Amoureuses. Almanach charmant et chantant.
P., Janet 1808, in-32 (9,8 x 6 cm.) relié plein papier décoré, 
illustré d’un frontispice gravé et de 12 gravures hors texte, le 
calendrier se dépliant en début et en fin de volume.
J. Grand-Carteret - les Almanachs 1257 (pour 1797).� 40/60 € 

8 - ALMANACH - Les Muses Devineresses, ou le Parnasse 
Négromancien ; par l’auteur de l’Oracle des gens de goût, et du 
Prophète au grand bonnet. Amusement nouveau en couplets. 
Pour la présente année.
P., Langlois père & fils s.d., in-24 (10 x 6 cm.) avec une gravure 
front. coloriée «Le Tête à tête dangereux», rel. plein maroquin 
rouge, plats très décorés, usures.
J. Grand-Carteret - les Almanachs 943 (pour Le Prophète au 
grand bonnet - 1789).� 60/80 €

 
9 - ALMANACH - Les Roses du Vaudeville.

P., Le Fuel 1819, in-18 illustré d’un frontispice et de 10 gravures 
hors texte coloriées. Rel. de moire rose avec décor encadrant 
les plats, toutes tr. dorées, étui dito.
J. Grand-Carteret - les Almanachs 2032 (pour 1825).� 60/80 € 

10 - FRANKLIN Benjamin - La science du bonhomme Richard, 
suivie du Testament de Fortuné Ricard, maître d’Arithmétique ; 
par Mathon de la Cour.
P., Kleffer 1822, in-18 de xij-95 pp., avec à la suite :
Almanach de Philadelphie, ou Constitutions de Sancho Pança 
et du bonhomme Richard.
P., Les Marchands de Nouveautés 1823, in-18 avec un portrait 
de Franklin lithographié. Rel. d’ép. plein veau blond, dos lisse 
orné, quadruple filet or encadrant les plats. Bon ex..
J. Grand-Carteret - les Almanachs 1374.� 100/120 € 

XVe, XVIe & XVIIe siècles

11 - ÀTTAR Farîd-Ud-Dîn - Le Langage des Oiseaux (Mantiq 
ut `Tair).
Manuscrit persan de la fin du XVe siècle.
Volume in-12 ( 110 x 180 mm.) avec 2 enluminures (f2 v° & f3 r°) 
et 239 ff. manuscrits en beau nastaliq très fin. Il n’y a pas de 
nom de copiste mais le manuscrit est daté «Rabi`II.  A.H. 894», 
soit 1489.





19 - MARGUERITE d’ANGOULÊME (Reine de Navarre) - 
L’Heptaméron des Nouvelles...
S.l.n.d., (1560), in-16 de 9 ff.- 589 pp.- 4 ff. (tables), il manque la 
p. de titre. Reliure d’ép. plein vélin défr. avec petit travail de vers. 
�   60/80 € 

20 - MASCARON Pierre-Antoine - La Mort et les dernières 
paroles de Sénèque.
Rouen, Jean Behourt 1652, in-18 (13,2 x 8,2 cm.) relié d’ép. 
plein vélin souple, titré à l’encre sur le plat sup..
Barbier III-365 b.� 80/100 € 

21 - Office 1698 - L’Office de la Semaine Sainte en latin et en 
français, selon le missel et le bréviaire de Rome et de Paris.

Reliure ancienne, pleine basane marron avec pièce de mosaïque 
losangée au centre des plats, le rabat manque. Très bon état 
général, notes manuscrites sur la première page de garde.
« Célèbre récit initiatique entrecoupé de contes et d’anecdotes, 
demeure à jamais l’un des joyaux de la spiritualité musulmane. 
De son auteur, Àttar, poète et mystique persan, le grand Rûmî 
disait : il fut l’âme du soufisme, je ne fais qu’en suivre la trace. »�
� 3000/4000 € 

12 - BACQUET Jean - Les Oeuvres de Maistre Jean Bacquet, 
advocat du Roy en la Chambre du Thresor. Des droicts du 
domaine de la Couronne de France : divisées en trois tomes. 
(sic)
P., Abel l’Angelier 1601, 3 tomes en un vol. in-folio relié plein 
veau, dos à nerfs très orné, une coiffe usée en pied, petit travail 
de vers en marge des derniers ff. sinon bon ex.. Contient: 
1- Du droict d’aubeine. Du droict de bastardise. Du droict de 
desherance. Establissement de la Chambre du thresor. 
2- Du droict de francs fiefs. Du droict d’anoblissement. Du droict 
de nouveaux acquests. Du droict d’amortissement, etc. 
3- Le traicté des droicts de justice haute, moyenne et basse.�
� 200/250 € 

13 - BRIANVILLE (Claude Oronce FINE de ) - Jeu d’Armoiries 
des Souverains et Etats d’Europe, pour apprendre le blason, 
la géographie, et l’histoire curieuse. Nouvelle édition, revuë, 
corrigée, et augmentée.
Lyon, Thomas Amaulry 1697, in-16 (11,5 x 8,5 cm.) de 7 ff.- 
188  pp.- 2 ff. (privilège). Rel anc. pleine basane, dos à nerfs 
orné. Bon ex..
«L’auteur s’amuse à associer une couleur à un état d’Europe et 
une figure à un personnage de cet état. L’ouvrage, qui semble 
n’être qu’un jeu de cartes revisité d’héraldique, oscille entre jeu 
et politique ; il eut beaucoup de  succès lors de sa première 
parution en 1659.» Peu commun.
Brunet I-1254.� 150/200 € 

14 - CARRERO Pierre-Garcias - Disputationes medicae 
super libros Galeni de locis affectis & de aliis morbis in eo ibi 
relictis... Cum duplici indice locupletissimo, altero disputationum 
et capitum, altero rerum memorabilium.
Compluti (Alcala de Hénarès), Iustus Sanchez Crespo 1605, 
petit in-folio de 8 ff.- 1245 pp.- 15 ff.n.ch.. Rel. d’ép. plein veau 
usagée, plat sup. détaché.
Pierre-Garcias CARRERO fut médecin de Philippe III, et 
professeur à l’Académie d’Alcala de Hénarès, patrie de Miguel 
Cervantès.� 300/400 € 

15 - DU VAL Pierre - La Géographie Universelle contenant 
les descriptions, les cartes et le blason des principaux païs du 
Monde. (sic)
P., L’Auteur & Nicolas Langlois 1682, 2 vols in-12 (16 x 10 cm.) 
de 4 ff.- 616 pp. à pagination continue + 2 titres en frontispice 
gravés et 122 planches coloriées dont 82 cartes en couleurs 
à double page montées sur onglets, 39/39 pl. de blasons en 
couleurs, une table des cartes gravées et une «Table des heures 
de Midi pour chaque jour de l’année selon l’usage des italiens».
Rel. anc. (Directoire) pleine basane, dos lisse orné avec pièces 
de T. et tom. rouge et verte.� 400/500 € 

16 - DUPLEIX Scipion - Mémoires des Gaules, depuis le déluge 
jusques à l’établissement de la monarchie française. Avec l’estat 
de l’Eglise et de l’Empire depuis la naissance de Jésus-Christ.
P., Denis Bechet 1660, in-folio de 6 ff.- 378 pp.- 8 ff.- 1bl., rel. anc. 
plein veau défr. avec armes royales sur les plats, restaurations 
anciennes aux coiffes et aux coins.   � 150/200 € 

17 - ESTANG (Gaspard de TENDE, sieur de l’) - De la 
Traduction, ou règles pour apprendre à traduire la langue latine 
en langue françoise. Tirées de quelques-unes des meilleures 
traductions du temps. Par le Sr De L’Estang.
P., Jean Le Mire 1660, pet. in-8° de 11 ff.- 386 pp., rel. d’ép. plein 
veau, dos à nerfs orné, avec aux angles des plats et entre-nerfs 
le monogramme DB (le B inclus dans le D), coiffe et coins usés.�
� 80/100 € 

18 - FUMANELLI Antonio - Antonii Fumanelli Veronensis, 
medicae artis peritia & usu in Italia longe celeberrimi, opera 
multa, & varia, cum ad tuendam sanitatem, tum ad profligandos 
morbos plurimum con ducentia.
Tiguri (Zurich), André Gesner 1557, petit in-folio de 4 ff.- 603 pp.- 
1f. bl.- 14 ff.n.ch. (tables). Rel. d’ép. plein veau usagée.
� 300/400 € 

15



22 - OVIDE - Les métamorphoses d’Ovide traduites en prose 
françoise et de nouveaus soigneusement recueuës, corrigees 
en infinis endroits, et enrichies de figures à chacune Fable avec 
XV discours contenans l’Explication Morale et Historique... (sic)
P., Augustin Courbé 1651, in-folio de 9 ff.- 466 pp.- 6 ff. + 
54 pp. (Jugement de Paris) & 213 pp. (XV discours sur les 
Métamorphoses) avec un titre gravé, un frontispice gravé et de 
très nombreuses gravures in texte. rel. d’ép. plein veau défr. 
avec manque en queue, ex. manié.
Brunet IV-285.� 300/400 € 

23 - PACE Fabio - Commentarius in sex priores libros Galeni 
methodi medendi. Auctore Fabio Pacio philosopho ac medico 
Vicentino, in quo antiqua, vera, & praecipa medicae artis 
dogmata explicantur. Secundo editus cum triplici indice.
Vicetiae (Vicence), Robert Meietti 1598, petit in-folio de 
20 ff.n.ch.- 1f. bl.- 1268 col.- 1f.. Rel. d’ép. plein veau usagée.
� 300/400 € 

24 - QUINTE CURCE - De la vie et des actions d’Alexandre le 
Grand. De la traduction de M. de Vaugelas. Edition nouvelle...
Amsterdam, Henrÿ Wetstein 1684, in-12 de 12 ff.- 612 pp.- 16 ff., 
sans les figures. Titre gravé.
Rel. plein vélin, toutes tr. dorées, bel ex..� 80/100 € 

25 - SANDRAS de COURTILZ (Gatien de) - Mémoires de 
Mr d’Artagnan, Capitaine-Lieutenant de la première compagnie 
des Mousquetaires du Roi. Contenant quantité de choses 
particulières et secrètes qui se sont passées sous le règne de 
Louis le Grand.
Cologne, Pierre Marteau 1700, 3 vol. in-12 rel. d’ép. plein 
veau brun, dos à nerfs orné, usures. Aux armes du Duc de 
MORTEMART sur les plats.
La provenance de la bibliothèque du duc de Mortemart est 
particulièrement bien choisie lorsqu’on sait qu’il entra aux 
mousquetaires en 1699 avant de devenir colonel du régiment 
de son nom en 1702.
Ex-libris «Viollet Leduc».
Si la rigueur historique n’est pas l’apanage de ce tumultueux 
mousquetaire, on ne saurait lui dénier un style vif et picaresque 
dans ce récit dont Alexandre Dumas s’est inspiré pour Les Trois 
Mousquetaires et pour Vingt Ans après.
Réf. : Olivier 722.� 500/600 €

P., Fréd. Léonard 1698, en deux vol. in-8° reliés d’ép. plein 
maroquin rouge, dos lisses ornés, large encadrement de filets et 
dentelle or sur les plats avec trois fleurs de lys au centre, toutes 
tr. dorées.
Ex-libris manuscrit de Madame de Saint-Pierre.� 600/800 € 

26 - SAUMAISE Claude - Historiae Augustae Scriptores VI. 
Aelius Spartianus, Vulcatius Gallicanus, Iulius Capitolinus, 
Trebellius Pollio, Aelius Lampridius, Flavius Vopiscus. Claudius 
Salmasius ex veteribus libris recensuit, et librum adiecit notarum 
ac emendationum.
P., [Gérôme Drouart] 14 Mars 1620, in-folio de 6ff- 255 pp.- 21 ff., 
519 pp.- 41 ff., 258 pp.- 11 ff., belle marque d’imp. gravée figurant 
un gallion sur la page de titre.
Rel. d’ép. plein veau usagée, plat sup. détaché, mq. en coiffes.
Première édition.
Ebert 9829, Graesse III-303, Jöcher IV-66. «Erste Ausgabe der 
Edition von Claude de Saumaise (1588-1653) dieser Sammlung 
von Lebensbeschreibungen der Kaiser von Hadrian bis Carus.»
� 200/250 € 

27 - TAVERNIER Jean-Baptiste - Les Six Voyages … qu’il 
a fait en Turquie, en Perse et aux Indes pendant l’espace de 
quarante ans... suivi de : Recueil de plusieurs relations et traités 
singuliers & curieux... avec la relation de l’intérieur du Sérail du 
Grand Seigneur.
Suivant la Copie, imprimée à Paris (Hollande) 1692, 3 forts vols. 
in-12 (~16 x 10 cm.) reliure ancienne plein veau brun, dos à 
nerfs très orné, petites usures aux coins et coiffes, sinon bons 
ex. illustrés d’un frontispice, de deux cartes et de nombreuses pl. 
in et hors texte. Un f. de table manque au tome II.
Brunet V-681, Joret 408-10.� 1000/1200 € 



28 - WIER Jean - De Praestigiis daemonum et incantationibus 
ac venesiciis, Libri V. Tertia editione aucti. Cum Ceas. Maiest. 
gracia & privilegio : item copioso rerum & verborum indice.
Bâle, Ioannem Oporium 1566, fort in-12 relié plein veau brun, 
dos lisse très orné, aux armes du Duc de Gramont sur les 
plats avec encadrement de filets or.
Ex. bien restauré, page de titre doublée.
Caillet 11435, Dorbon 5271.� 800/1000 € 





XVIIIe & XIXe siècles

29 - Album de dessins de Sarah Maria ASTLEY - Italie.
Album fin XVIIIe, début XIXe siècle, in-8° à l’italienne (20,5 x 
27  cm.) br. sans couv. contenant plus d’une quarantaine de 
dessins à l’encre, certains sur double page  représentant des 
scènes et paysages italiens qui sont tous localisés. Une note 
liminaire manuscrite indique : «Sarah Maria Astley, given by her 
father».
A la fin deux aquarelles figurant des manoirs, sont signés «K. de 
Kersabiec», l’un est daté du «12 Xbre 1884».� 80/100 € 

30 - ANVILLE (Jean-Baptiste d’) - Atlas composite.
Quarante et une carte gr. in-plano sur double page : France, 
Europe, Afrique, Amériques, Asie... (1748-1760), mappemonde 
et planisphères... la Suisse par Taillot (1717).
Rel. d’ép. plein veau, défraîchie.� 600/800 € 

31 - ARNAULD Antoine & LANCELOT Claude - Grammaire 
générale et raisonnée. Contenant les fondemens de l’art de 
parler, expliqués d’une manière claire & naturelle ; les raisons de 
ce qui est commun à toutes les langues ; et plusieurs remarques 
nouvelles sur la langue françoise.
P., Bailly 1769, in-12 de 6 ff.- 244 pp.- 2 ff., relié avec :
FROMANT (Abbé) - Réflexions sur les fondemens de l’art 
de parler, pour servir d’éclaircissemens & de supplément à la 
Grammaire Générale et raisonnée...
P., Prault 1769, in-12 de 414 pp.. Ensemble en rel. d’ép. plein 
veau moucheté, dos à nerfs orné.� 60/80 € 

32 - BAUDELOCQUE Jean-Louis - L’art des accouchemens. 
(sic)
P., Méquignon l’aîné 1789, 2 vol. in-8° en rel. d’ép. défr., 
collationnés complets de 17 planches dépliantes.

Deuxième édition de cet ouvrage très important qui fut souvent 
réimprimé jusqu’au milieu du XIXe siècle.
«Jean-Louis Baudelocque (1745-1810), médecin accoucheur 
des reines d’Espagne, de Hollande, de Naples et des dames 
de la Cour, était un partisan de la chirurgie, et notamment de la 
césarienne. Il fit de l’obstétrique une discipline scientifique et fut 
nommé par Napoléon, en 1806, titulaire de la chaire d’obstétrique, 
la première chaire de spécialité médicale en France.»
Morton 6255, Wellcome II-115.� 300/400 € 

33 - BERNARDIN de SAINT-PIERRE (J.-H.) - Paul et 
Virginie.
P., L. Curmer (25, rue Sainte Anne) 1838, in-8° en reliure éditeur 
chagrin vert, dos et plats ornés d’encadrements de filets or et 
colonnes à l’antique, roulettes sur coupes, gardes de moire 
blanche, toutes tr. dorées ; piqûres passim. Bon ex..
La description des illustrations est conforme à celle donnée 
par Carteret (III-253 & sq.). Cet exemplaire, comme la plupart 
de ceux proposés, est composé d’éléments du premier et du 
second tirage qui furent quasi simultanés ; en effet : la fin de la 
préface de Sainte-Beuve (9 lignes) et la correction à la fin de la 
table des graveurs appartiennent au second tirage; en revanche 
la bonne adresse, l’absence de la «bonne femme» (p. 418) - 
comme l’ex. de Curmer - et les planches hors-t. protégées par 
des serpentes légendées indiquent de façon certaine un premier 
tirage.� 300/400 € 

34 - BERTHRE de BOURNISEAUX (P.V.J.), de Thouars 
- Le Charlatanisme philosophique de tous les âges dévoilé, 
ou Histoire critique des plus célèbres philosophes ; avec la 
comparaison des Anciens et des Modernes. Avec figures.
P., Migneret 1807, - 2 tomes en un vol. in-8° de [4]-408-
[4]-252  pp., avec un frontispice allégorique figurant Platon, 

27
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37 - BOUFFLERS (Stanislas-Jean, marquis de) - Poésies et 
pièces fugitives diverses de M. le chevalier de B***.
P., Desenne 1782, in-8° de 1f.- 2-116-2 pp.- 2 ff., rel. d’ép. plein 
veau moucheté, dos lisse orné avec pièce de T. rouge. Edition 
originale. Bon ex..
Barbier III-930 f, Cioranescu 13082.� 100/120 € 

38 - BOURDET Etienne - Recherches et observations sur toutes 
les parties de l’art du dentiste.
P., J.-Th. Herissant 1757. 2 vol. de xx-310 pp. + 2 ff.- 333 pp.- 1f. 
complet de 13 pl. dépliantes. Rel. d’ép. pleine basane mouchetée, 
dos à nerfs orné. Beaux ex. de l’édition originale.
David 39, Guerini 309 et sq., Morton 3673.1
«Etienne Bourdet (1722-1789), admirateur de Fauchard, est 
l’auteur le plus connu après celui-ci ; anobli par Louis XV, il 
fut son dentiste et celui de son successeur» Micheline Ruel-
Kellermann. Il donne la première illustration de la clé dentaire que 
Lécluse avait évoquée en 1754 dans ses Nouveaux Eléments 
d’Odontologie.� 600/800 € 

39 - BUCHON (J. A.) - Collection des Chroniques nationales 
françaises, écrites en langue vulgaire du treizième au seizième 
siècle, avec notes et éclaircissements - XVe siècle. - Chroniques 
de FROISSART.
P., Verdière & Carez 1824, soit 15 vol. in-8° rel. bradel plein 
papier marbré comprenant les : «Chroniques de Jean Froissart.» 
(complet du supplément). On y joint, reliés à l’identique :
«  Poésies de J. Froissart, extraites de deux manuscrits de la 
Bibliothèque du Roi et publiées pour la première fois par J. A. 
Buchon ».
P., Verdière 1829, un vol. in-8° de 512 pp.- 1f..� 120/150 € 

40 - BUCHON (J. A.) - Collection des Chroniques nationales 
françaises, écrites en langue vulgaire du treizième au seizième 
siècle, avec notes et éclaircissements - XVe siècle. - Chroniques 
de MONSTRELET.
P., Verdière & Carez 1826, soit 15 vol. in-8° rel. bradel plein 
papier bleu nuit comprenant les : «Chroniques d’Enguerrand 
de Monstrelet, nouvelle édition, entièrement refondue sur les 
manuscrits, avec notes et éclaircissements.» (complet). On y 
joint, reliés à l’identique :

Rousseau et La Mettrie chassés du temple de la philosophie. 
Soit tout ce qui a paru. Rel. d’ép. demi-basane cognac, dos lisse 
orné de filets et fleurons. Ex-libris armorié de Charles Sauzé de 
Lhoumeau (Niort).
Bon exemplaire, peu commun.
L’auteur, plus connu pour son histoire des guerres de la Vendée, 
vitupère ici contre l’influence de la philosophie sur la société.
Monglond VII-559 & sq..� 200/250 € 

35 - Bible de Marillier - La Sainte Bible, contenant l’Ancien et 
le Nouveau Testament, traduite en français sur la vulgate, par 
M. Le Maistre de Saci. Nouvelle édition, ornée de 300 figures, 
gravées d’après les dessins de M. Marillier.
P., Defer de Maisonneuve, de l’Imprimerie de Monsieur 1789... 
Gay & Ponce an XII (1804), soit 12 volumes in-4° complet des 
gravures et d’une carte dépliante.
Reliés plein maroquin vieux rouge, toutes tranches dorées 
antiquées aux angles, gardes de papier bleu ciel, usures aux 
coiffes pour les huit derniers volumes, piqûres passim.
Très curieusement les quatre premiers volumes sont ornés sur 
le plat supérieur de la vignette emblématique du Comité de Salut 
Public avec la devise «Activité, Pureté, Surveillance» et sur le 
plat inférieur des lettres «J.C.K.» dans une couronne de lauriers. 
Provenance rare, pour le moins...� 500/600 € 

36 - BONNE Rigobert & DESMAREST Nicolas - Atlas 
Encyclopédique, contenant la géographie ancienne, et quelques 
cartes sur la géographie du moyen âge, la géographie moderne, 
et les cartes relatives à la géographie physique.

P., Hôtel de Thou 1787-1788, 2 vol. in-4° de 65 + 110 pp. illustrés 
d’un frontispice allégorique de Boily (Cochin graveur) et de 
140 cartes gravées à double page.
Ex. en cart. d’attente, défr., non rogné à toutes marges (31,5 x 
24,5 cm.).
Phillips 666.� 1200/1500 € 
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Les tomes I à IX, dont les chroniques de CONSTANTINOPLE 
et les tomes XLI à XLVII de cette collection comprenant les 
chroniques de CHASTELLAIN et de MOLINET, au complet.
Soit 31 volumes en tout.� 200/250 € 

41 - CELSIUS Olof - Continuation de l’Histoire des révolutions 
de Suède, par M. l’abbé de Vertot - Histoire d’Eric XIV, roi de 
Suède, écrite sur les actes du temps... et traduite par M. Genet, 
le fils.
P., Hôtel de Thou 1777, 2 vol. in-12 rel. d’ép. demi-basane 
blonde, dos lisse très orné. Bons ex.. On joint :
LAGERBRING (M.) - Abrégé de l’histoire de Suède, depuis les 
temps les plus anciens jusqu’à nos jours.
P., de Bure l’aîné 1788, in-12 rel. d’ép. demi-basane blonde, 
dos lisse très orné. Première édition française traduite par Nic.-
George Agander. Bon ex..� 120/150 € 

42 - CHASTELLUX (Marquis de) - Voyages de M. le marquis 
de Chastellux dans l’Amérique Septentrionale dans les années 
1780, 1781 & 1782.
P., Prault 1786, 2 vol. in-8° br. non rognés, couv. muette 
d’attente. Complet des 2 cartes et 3 gravures dépliantes. Edition 
originale.
Les 10 derniers ff. du tome II endommagés par un clou.
Leclerc 325, Sabin 12227.� 400/500 € 

43 - CHASTENET de PUYSEGUR (Louis-Pierre de) - 
Détails sur la navigation aux côtes de Saint-Domingue et de ses 
débouquemens.
P., Imprimerie Royale 1787, in-8° de 2 ff.-81 pp., avec à la 
suite:
LIEUDE de SEPMANVILLE (M. de) - Détail particulier pour 
la carte de la Gonave, ajoutée en 1788 au pilote de l’isle de 
Saint-Domingue. (10 ff.)
Relié d’ép. défraîchie (coiffes et coins usés), plein veau, armoiries 
royales sur les plats, dos à nerfs orné de fleurs de lys et d’ancres 
marines alternées.� 300/400 € 

44 - CHENIER (Louis de) - Recherches historiques sur les 
Maures, et l’histoire de l’Empire du Maroc.
P., chez l’auteur, Bailly, Royer, et à l’Imprimerie Polytype, 1787, 
3 vol. in-8° de 4 ff.- vij-424 pp. + 3 ff.- 476 pp. + 4 ff.- 564 pp.- 
2 ff. & 3 cartes dépliantes aux contours colorés. Rel. d’ép. plein 
veau moucheté, dos lisse orné avec pièces de T. et tom. rouge 
et verte, tr. peintes. Bons exemplaires.
Cet important ouvrage sur les Maures et les Arabes, depuis la 
destruction de Carthage jusqu’à l’invasion de l’Espagne, et sur 
le Maroc (pour le tome III), fut rédigé par le Père d’André Chénier 
qui occupa le poste de Consul auprès du Sultan du Maroc de 
1767 à 1782. 
Gay 417.� 800/1000 € 

45 - CLAIRON Hippolyte - Mémoires d’Hippolyte Clairon, et 
réflexions sur l’art dramatique ; publiés par elle-même.
P., Buisson an VII (1799) in-8° de ij-360 pp.- 1f.. Edition originale 
des souvenirs et pensées de Claire-Josèphe LERIS de LA 
TUDE, dite «La Clairon», une des plus grandes tragédiennes du 
XVIIIe siècle. Relié à la suite :
GAUTIER-LACEPEDE (Mme) - Sophie ; ou mémoires d’une 
jeune religieuse, écrits par elle-même ; adressés à la Princesse 
de L*** (Loewenstein), & publiés par Madame G....... 
P., Bureau de la Correspondance 1792, in-8° de 1f.- 295 pp.. 
Ens. relié plein veau moucheté, dos à nerfs, usures.� 100/120 € 

46 - COMBES ou COMBLES (Mr de) - L’Ecole du Jardin 
Potager, qui comprend la description exacte de toutes les plantes 
potagères, les qualités de terre, les situations & les climats qui 
leur sont propres, la culture qu’elles demandent... leurs vertus 
pour la santé...
P., Boudet & le Prieur 1752, 2 vol. in-12 de 10 ff.- 536 pp. + 2 ff.- 
586 pp.- 3 ff. avec un frontispice gravé par Cochin. 
Rel. d’ép. plein veau, dos orné, ex. maniés.
Avec : «La manière de dresser & conduire les Couches & d’élever 
des Champignons en toute saison, &c.»
Barbier I-19 f.� 120/150 € 

47 - CONDE (Maison de) - Mémoires de la Maison de Condé. 
Imprimés sur les manuscrits autographes et d’après l’autorisation 
de S.A.S. Monseigneur le Duc de Bourbon. Contenant la vie 
du grand Condé, écrite par feu Mgr. le Prince de Condé, la 
correspondance de ce Prince...
P., Chez l’éditeur, et chez Pouthieu 1820, seconde édition, 
2  tomes de (iv)- vii-359 pp. (avec la liste des souscripteurs) + 
(iv)- 384 pp. & 2 portraits front. lithographiés et de nombreuses 
lettres en fac-similé. Reliés en un vol. in-8° demi-chagrin vert, 
dos orné de filets or.�             250/300 € 

48 - CONTANT d’ORVILLE André-Guillaume - Anecdotes 
germaniques, depuis l’an de la fondation de Rome 648, et avant 
l’ère chrétienne 106, jusqu’à nos jours.
P., Vincent imp-lib. 1769, fort in-12 de iv-727 pp.- 2 ff., rel. d’ép. 
plein veau, dos à nerfs orné, lég. épidermures sur un plat, sinon 
bon ex..�  60/80 € 

49 - COOK Capitaine - Relation des Voyages entrepris par ordre 
de sa majesté britannique, et successivement exécutés par le 
Commodore BYRON, le Capitaine CARTERET, le Capitaine 
WALLIS & le Capitaine COOK dans les vaisseaux le Dauphin, le 
Swallow & l’Endeavour.
P., Saillant & Panckoucke 1774, 8 volumes in-8 , suivis de :
Voyage dans l’hémisphère austral et autour du monde fait 
sur les vaisseaux de roi l’Aventure & la Résolution, en 1772, 
1773, 1774 & 1775 ; écrit par Jacques COOK, commandant 
la Résolution ; dans lequel on a inséré la relation du Capitaine 
FURNEAUX, et celle de MM. FORSTER.
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58 - ECKARD Jean - Mémoires historiques sur Louis XVII, Roi 
de France et de Navarre, ornés du portrait du jeune Prince et 
de celui de son auguste soeur ; Suivis de fragmens historiques 
recueillis au Temple par M. de Turgy, et de notes et pièces 
justificatives...
P., Nicolle 1818, in-8° de xvi-500 pp. (numérotées 496) - 1f., 
orné des portraits de Louis XVII et de sa soeur Marie Thérèse 
Charlotte Duchesse d’Angoulême, gravés par C. Hourdain 
d’après Kucharkj et Kalterer. Troisième édition.
Rel. d’ép. pleine basane marbrée châtain, dos lisse orné avec 
pièce de titre de maroquin rouge, tr. peintes.� 100/120 € 

59 - Encyclopédie - Recueil de Planches de l’Encyclopédie, par 
ordre de matières.
P., Panckoucke 1783-1790, soit les tomes 1, 2, 3, 4, 6 et 8 : 
6 volumes in-4° (31,5 x 24,5 cm.) en cart. d’attente défr., non 
rognés ; chaque volume est complet de toutes ses planches 
simples ou doubles, avec les tables : I - 227 pl., II - 249 pl., 
III - 256 pl., IV - 257 pl., VI - 290 pl. & VIII - 234 pl., soit en tout 
1.513 planches.

P., Hôtel de Thou 1778, 6 volumes in-8 , suivis de :
Troisième voyage de COOK, ou voyage à l’Océan Pacifique, 
ordonné par le roi d’Angleterre, pour faire des découvertes dans 
l’hémisphère nord, pour déterminer la position & l’étendue de la 
côte ouest de l’Amérique Septentrionale, sa distance de l’Asie, 
& résoudre la question du Passage au Nord. Exécuté sous la 
direction des Capitaines COOK, CLERKE & GORE, sur les 
vaisseaux la Résolution & la découverte, en 1776, 1777, 1778, 
1779 & 1780.
P., Hôtel de Thou 1785, 4 forts volumes in-8°.
Ensemble uniformément relié à l’époque pleine basane vert 
bronze, dos lisse avec pièces de T. et tom. rouges, sans les 
gravures ni les cartes. Bons ex..� 600/800 € 

50 - CORNEILLE Pierre & Thomas - Chef-d’Oeuvres 
dramatiques de P. & T. Corneille, avec le jugement des Savans à 
la suite de chaque pièce. (sic)
Londres (Paris), s.n. 1783, 5 vol. pet. in-18 rel. d’ép. pleine 
basane mouchetée, dos lisse orné, triple filet or encadrant les 
plats, qq. épidermures ; toutes tr. dorées.
Edition Cazin (seconde période, 1781-1784), ornée de deux 
portraits de Corneille, l’un de Pierre peint par Le Brun et l’autre 
de Thomas peint par Mignard, gravés par Delvaux.� 100/120 € 

51 - COURTIVE (Maître de) ? - Révolution de Paris , et précis 
exact de la prise de la Bastille, sur l’imprimé de Paris.
Nantes, Louis libraire 1789, plaq. in-8° br. couv. muette de 
37 pp..�  40/60 € 

52 - CUSTINE (Astolphe, marquis de) - Mémoires et Voyages, 
ou lettres écrites à diverses époques, pendant des courses en 
Suisse, en Calabre, en Angleterre, et en Ecosse.
P., Alex. Vezard 1830, 2 vol. in-8° br., couv. imp. lég. défr.. Edition 
originale.
Envoi : «A Madame Gay de la part de l’auteur.» ...� 150/200 € 

53 - DÉMOSTHÈNE - Philippiques... avec des remarques.
P., Vve barbin 1701, in-4° de 12-134 pp.- 1f.- 375 pp.- 23 ff. en rel. 
d’ép. plein veau, dos à nerfs orné, coiffe en queue usée, coins 
émoussés.
Outre les Philippiques, cette édition contient Olynthiennes et 
diverses harangues. L’épître au Roi est signée de l’académicien 
Jacques de Tourreil qui est l’auteur de la traduction ainsi que 
de la longue préface historique qui introduit l’ouvrage.
Graesse II-360.� 150/200 € 

54 - DENHAM (Major), CLAPPERTON (Capitaine) & 
OUDNEY (Docteur) - Voyages et découvertes dans le nord 
et les parties centrales de l’Afrique, au travers du grand désert, 
jusqu’au 10e degré de latitude nord, et depuis Kouka, dans le 
Bornou, jusqu’à Sackatou, capitale de l’empire des Felatah.
P., Arthus Bertrand 1826, atlas in-folio br. défr., c.c. de 19 pl. dont 
une grande carte dépliante.� 80/100 € 

55 - DENISART (Me J.-B.) - Collection de décisions nouvelles et 
de notions relatives à la jurisprudence actuelle.
P., Desaint 1768, 3 vol. in-4° rel. d’ép. plein veau marbré, dos à 
nerfs orné.�               200/250 € 

56 - DU GUAY-TROUIN René - Mémoires de Monsieur du 
Guay-Trouin, lieutenant général des armées navales, …
Amsterdam, Pierre Mortier 1756, in-12 de xxxix pp.- 4 ff. (termes 
de marine) + 312 pp., c.c. d’un portrait front. et de 6 pl. gravées 
dépliantes dont 5 pl. de combats navals et une de la ville et de la 
baie de Rio de Janeiro. Rel. d’ép. plein veau cognac, dos à nerfs 
orné de caissons fleuronnés. Bon exemplaire.
Aux armes du Duc CAMUS de PONTCARRE frappées au 
centre des plats dont Olivier précise : «Collectionneur ardent, il 
se format une des plus riches bibliothèques de l’époque, de plus 
de trois mille ouvrages, qu’il dut vendre en 1759».
Réf. : Olivier 1503.� 300/400 €

57 - DU MARSAIS César - Des tropes ou des différens sens 
dans lesquels on peut prendre un même mot dans une même 
langue. Ouvrage utile pour l’intelligence des Auteurs et qui peut 
servir d’introduction à la Rhétorique et à la Logique.
P., David 1767, in-8° de xiv-1-310 pp.- 3 ff., rel. d’ép. plein veau, 
dos lisse orné.
«Tout mérite d’être lu dans le Traité des tropes, dit d’Alembert, 
jusqu’à l’errata ; il contient des réflexions sur notre orthographe, 
sur ses bizarreries, ses inconséquences et ses variations. On 
voit dans ces réflexions un écrivain judicieux, également éloigné 
de respecter superstitieusement l’usage et de heurter en tout 
pour une réforme impraticable.» 
Hoefer XV, Quérard II-667.� 80/100 € 



On y joint la version CD-ROM de l’Encyclopédie publiée aux 
éditions Redon.� 600/800 € 

60 - EXPILLY (Abbé) - Description historique et géographique 
des Isles Britanniques ou des Royaumes d’Angleterre, d’Ecosse 
et d’Irlande.
P., Prault & Cie. 1759, in-12 de xvj-464 pp. + 4 cartes 
géographiques dépliantes coloriées.
Rel. ancienne plein veau, dos à nerfs orné.� 200/250 € 

56

61 - FENELON (Fr. de Salignac de la Mothe) - Les Avantures 
de Télémaque, fils d’Ulysse ... (sic)
Amsterdam & Rotterdam, Wetstein & Hofhout 1734, in-4° avec 
un portrait front., titre orné et 24 grav. hors-t., 24 vignettes et 
21 culs-de-lampe. Rel. d’ép. plein maroquin rouge, dos lisse à 
caissons fleuronnés, toutes tr. dorées sur marbrure, qq. frottis. 
Bon exemplaire, bien complet de «l’Ode» de 6 pp. qui termine 
l’ouvrage, pièce supprimée par la Cour.
Brunet II-1214, Cohen 381.� 300/400 € 

62 - FEUQUIERES (I.-M. de PAS, marquis de) - Mémoires de 
M. le Marquis de Feuquières, lieutenant général des armées du 
Roi ; contenans ses maximes sur la guerre, & l’application des 
exemples aux maximes.
Londres & P., Rollin 1735, 2 vol. in-12 rel. d’ép. plein veau, avec 
4 cartes dépliantes.�               80/100 € 

63 - FRERON (Elie-C.) - Histoire de l’Empire d’Allemagne, et 
principalement de ses révolutions, depuis son établissement 
par Charlemagne jusqu’à nos jours : précédé d’une introduction 
historique, & suivie d’une exposition du droit public, des loix, des 
constitutions...
P., Hérissant fils 1771, 8 vol. in-12, rel. d’ép. plein veau moucheté, 
dos à nerfs orné.
Barbier II-682 b.� 200/250 € 

64 - GANILH Charles - De la Contre-Révolution en France ou 
de la Restauration de l’ancienne noblesse et des anciennes 
supériorités sociales dans la France nouvelle.
Paris et Rouen, Béchet 1823. in-8° br. couv. muette de xvi-
239 pp..
Coquelin et Guillaumin, I-819 & sq.� 100/120 € 

65 - GARNIER Charles-Georges - Voyages imaginaires, 
songes, visions et romans cabalistiques. Ornés de figures.
Amsterdam & P., Hôtel Serpente 1787-89, 36 / 39 vol. in-8 , il 
manque les trois derniers volumes (Histoire des Naufrages), le 
T. 20 tomé 26 par erreur. Rel. d’ép. plein veau, dos lisse fleuronné 
avec pièces de T. et tom. beige et verte, qq. défauts mineurs.
Ex-libris «à M. Du Sel, au Sel des Monts, par Bain, Ille-et-
Vilaine.»
Brunet V-1381, Cohen - De Ricci 1050.
Excellente collection qui forme une remarquable compilation de 
voyages imaginaires, classés par thèmes. Collation :
Les voyages romanesques : T 1 : La Vie et les aventures 
surprenantes de Robin Crusoé, par Daniel Defoe (I). T. 2 : 
La Vie et les aventures surprenantes de Robin Crusoé (II). 
T. 3 : La Vie et les aventures surprenantes de Robin Crusoé, 
comprenant Réflexions sérieuses et importantes de Robinson 
Crusoé, et Vision du Monde angélique (III). T. 4 : Le Solitaire 
anglais ou Aventures merveilleuses de Philippe Quarl par 
Edward Dorrington (pseud. de Peter Longueville). T. 5 : Histoire 
des Sévarambes, peuples qui habitent une partie du troisième 
continent, communément appelé la Terre australe, contenant 
une relation du gouvernement, des moeurs, de la religion et du 
langage de cette nation inconnue jusqu’à présent aux peuples 
de l’Europe, par Denis Vairasse d’Allais. T. 6 : Mémoires de 
Gaudence de Luques, par Simon Berington. T. 7 : L’Ile inconnue 
ou Mémoires du chevalier des Gastines, publiés par M. Grivel, 
nouvelle édition corrigée et augmentée (I). T. 8 : L’Ile inconnue 
ou Mémoires du chevalier des Gastines, publiés par M. Grivel 
(II). T. 9 : L’Ile inconnue ou Mémoires du chevalier des Gastines 
(III). T. 10 : Voyage d’Alcimédon ou Naufrage qui conduit au port, 
histoire plus vraie que vraisemblable, mais qui peut encourager 
à la recherche de terres inconnues, par de Martigny ; Les 
Iles fortunées ou les Aventures de Bihylle et de Cléobule, par 
M. Moutonnet de Clairfons ; Histoire des Troglodites (Lettres 
persanes, XI-XIV), par Montesquieu ; Les aventures d’un jeune 
anglais, par Jean Lediard ; Aventures d’un corsaire portugais, 
tirées des voyages de Mendez Pinto ; Voyages et aventures 
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du Capitaine Robert Boyle (I) . T. 11 : Voyages et aventures 
du Capitaine Robert Boyle, avec la relation du naufrage du 
Sieur Richard Castelman (II). T. 12 : Aventures d’un Espagnol ; 
Relation du naufrage d’un vaisseau hollandais, par Henry 
Hamel  ; Naufrage et aventures de Pierre Viaux, natif de 
Rochefort, Capitaine de navire ; Relation du naufrage de Mme 
Godin des Odonais sur la rivière des Amazones, par Louis 
Godin des Odonais (1787). Voyages imaginaires merveilleux : 
T.  13 : Histoire véritable de Lucien, traduite et continuée par 
Perrot d’Ablancourt, Lucien de Samosate ; Voyage de Cyrano de 
Bergerac dans les Empires de la Lune et du Soleil ; Histoire des 
oiseaux, par Cyrano de Bergerac. T. 14 : Voyage du capitaine 
Lemuel Gulliver, par le docteur Swift. T. 15 : Le Nouveau Gulliver 
ou Voyages de Jean Gulliver, fils du capitaine Lemuel Gulliver, 
par l’Abbé Desfontaines ; Voyages récréatifs du chevalier de 
Q. De V..., par F. G. de Quevedo y Villegas (I). T. 16 : Voyages 
récréatifs du chevalier de Q. De V... (II) ; Relation du monde 
du Mercure, par le Chevalier de Béthune. T. 17 : Voyage de 
Milord Céton dans les sept planètes, ou le nouveau Mentor, par 
Marie-Anne de Roumier-Robert (I). T. 18 : Voyage de Milord 
Céton dans les sept planètes, ou le nouveau Mentor (II). T. 19 : 
Voyage de Nicolas Klimius dans le monde souterrain, contenant 
une nouvelle théorie de la Terre et l’histoire d’une cinquième 
monarchie inconnue jusqu’à présent, par Louis de Holberg ; 
Relation d’un voyage du pôle arctique au pôle antarctique par 
le centre du monde, avec la description de ce périlleux passage 
et des choses merveilleuses et étonnantes qu’on a découvertes 
sous le Pôle antarctique. T. 20 : Lamékis ou les voyages 
extraordinaires d’un Egyptien dans la Terre intérieure. Avec la 
découverte de l’île des Sylphides. Enrichis de notes curieuses, 

par le Chevalier de Mouhy (I). T. 21 : Lamékis ou les voyages 
extraordinaires d’un Egyptien dans la Terre intérieure. Avec la 
découverte de l’île des Sylphides. Enrichis de notes curieuses 
(II) ; Azor ou le Prince enchanté, histoire nouvelle pour servir de 
chronique à celle de la Terre des Perroquets, traduit de l’Anglais 
du savant Popiniay, par Pierre-Charles Fabiot Aunillon. T. 22 : Les 
Hommes volants ou les aventures de Pierre Wilkins, par Robert 
Paltock (I). T. 23 : Les Hommes volants ou les aventures de Pierre 
Wilkins (II) ; Micromégas, ou Voyage des habitans de l’étoile 
Sirius, par François-Marie Arouet dit Voltaire ; Les Aventures 
du voyageur aérien, par Marc-Antoine Legrand. T. 24 : Julien 
l’Apostat, ou voyage dans l’autre monde, par Henry Fielding - Les 
Aventures de Jaccques Sadeur dans la découverte et le voyage 
de la Terre australe, contenant les coutumes et les moeurs des 
Australiens, leur religion, leurs exercices, leurs études, leurs 
guerres, les animaux particuliers à ce pays... , par Gabriel de 
Foigny. T. 25 : Histoire du Prince Soly, surnommé Prenany et de 
la princesse Fêlée, par Henri Pajon ; Voyages et aventures des 
trois princes de Sarendip, traduit du Persan, par le Chevalier 
de Mailly. Voyages imaginaires allégoriques : T. 26  : Voyage 
merveilleux du prince Fan-férédin dans la Romancie, contenant 
plusieurs observations historiques, géographiques, physiques, 
critiques et morales, par le père Bougeant ; Voyage de l’isle 
d’amour, par abbé Paul Tallemant ; Relation de l’ïle imaginaire et 
histoire de la Princesse de Paphlagonie, par Segrais ; Relation 
du royaume de Coquetterie, par abbé d’Aubignac ; Description 
de l’ïle de Portraiture et de la ville des Portraits, par Charles 
Sorel. T. 27 : L’Isle enchantée, épisode de la Lusiade, par Luis 
de Camoens ; L’Isle taciturne et l’Isle enjouée, ou Voyage du 
génie Alaciel dans ces deux îles, par Nicolas Bricaire de la 
Dixmerie ; L’ïle de la Félicité, épisode tiré d’Hypolite, Comte de 
Duglas, par Mme d’Aulnoy ; Voyage de la Raison en Europe, par 
le marquis de Caraccioli. T. 28 : Voyage sentimental en France, 
par le docteur Sterne ; Voyage, par Chapelle et Bachaumont ; 
Voyage de Paris en Limousin, par Jean de La Fontaine ; Voyage 
de Languedoc et de Provence, par Lefranc de Pompignan ; 
Le Voyage de Bourgogne, par Antoine de Bertin ; Voyage de 
Beaune, par Alexis Piron ; Fragment d’un voyage d’Espagne, par 
Nicolas Bricaire de la Dixmerie. T. 29 : Le Voyage de Campagne, 
par Mme de Murat ; Voyage de Falaise, par Lenoble ; Le Voyage 
de Mantes, par Bonneval. T. 30 : Le Voyage interrompu, par 
Thomas L’Affichard ; La voiture embourbée, par Pierre Carlet 
de Chamblain de Marivaux ; Voyage de Paris à Saint-Cloud 
par mer, et retour de Saint-Cloud par terre, par L.-B. Néel ; Le 
Retour de Saint-Cloud par mer et par terre,par Augustin-Martin 
Lottin (1788). Songes et Visions : T. 31 : Les Rêves d’Aristobule, 
philosophe grec, par Pierre-Charles Levesque ; Les songes 
d’un hermite, par L.-S. Mercier. T. 32 : Les Songes et visions 
philosophiques, par L.-S. Mercier. T. 33 : Les Métamorphoses ou 
l’âne d’or, par Apulée ; Le démon de socrate, par le même. T. 34 : 
Le Comte de Gabalis ou Entretiens sur les sciences secrètes, 
par Montfaucon de Villars ; Les Ondins, conte moral, Marie-Anne 
de Roumier-Robert ; Le Sylphe amoureux, anonyme ; L’Amant 
salamandre, ou les aventures de l’infortunée Julie, anonyme. 
T. 35 : Le Diable amoureux, par Jacques Cazotte ; Les Lutins 
du château de Kermosy, par la comtesse Murat ; L’Enchanteur 
Faustus, par Antoine Hamilton. T. 36 : Histoire de Monsieur 
Oufle, par l’abbé Bordelon ; Description du Sabbat, anonyme.
� 1000/1200 € 

66 - GENLIS (Stéphanie-Félicité, comtesse de) - Bélisaire.
P., Maradan 1808, in-8° de 2 ff.- xvj-240 pp., rel. d’ép. demi-
basane bronze, dos lisse orné de filets et fleurons or. Bel ex. de 
l’édition originale.�  60/80 € 
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67 - GRANT Anne - Memoirs of an American Lady ; with 
sketches of manners and scenery in America, as they exited 
previous to the Revolution. By the Author of “Letters from the 
Mountains,” &c.
London, Newman & Co. 1817, 2 vols. de (xii-322) + (viii-344) 
pp., rel. post. pleine basane verte, encadrement de roulette or 
sur les plats, dos à nerfs décoré.
Souvenirs d’une enfance américaine pour cette femme de lettres 
écossaise, amie de Walter Scott, née en 1755.
Sabin 28296.� 80/100 € 

68 - HASTINGS Warren - Mémoires relatifs à l’état de l’Inde ; 
Nouvelle édition avec des augmentations. Traduits par M. de La 
Montagne & publiés par M. le Chevalier de P***.
Amsterdam, Paris chez Royez 1787, in-8° br. couv. muette 
d’attente, non rogné, non coupé ; traces de mouill. anciennes 
aux 4 premiers ff..
Cordier 2051 (Bibli. Sinica).� 120/150 € 

69 - Impôts - Tarif des droit d’entrée et de sortie des cinq grosses 
fermes, ordonnés être perçus par l’Edit de 1664, sur toutes 
les marchandises... suivi des Ordonnances de 1681 & 1687, 
renfermant la Régie des Fermes...
Rouen, Richard lallemant 1768, 2 forts vol. in-8° en el. d’ép. 
plein veau, dos à nerfs orné, usures.
Contient d’intéressants articles sur le commerce des toiles, des 
épices et la traite des nègres.� 300/400 € 

70 - Indes - Affaires de l’Inde, depuis le commencement de la 
guerre avec la France en 1756, jusqu’à la conclusion de la Paix 
de 1783 ; contenant l’histoire des intérêts de l’Angleterre dans 
l’Indostan, les détails des deux guerres avec la France...
Londres, Paris chez Buisson 1788, 2 vol. in-8° br., couv. muette 
d’attente, avec une grande carte dépliante des Indes en deçà 
et au-delà du Gange avec les îles de la Sonde, Bornéo, les 
Moluques et le Philippines.
«Edition originale française de cet ouvrage anglais attribué, 
par erreur, à son traducteur François Soulès, il est parfois 
attribué à John Moore. C’est une justification de la politique 
anglaise dans le sous-continent indien, avec la mise en place 
de l’administration de Warren Hastings, premier Gouverneur 
général et des campagnes qui précédèrent la Paix de Versailles. 
Cette dernière eut pour résultat de priver Tippou Sahib, le plus 
redoutable adversaire des anglais, des appuis de la France.»
Barbier I-76 b, Mourre 2350.� 300/400 €

S.l.n.d. (vers 1798), in-8° de 91 pp. signatures : A-E4, F3, rel. 
d’ép. demi-vélin, dos lisse défr.. Rare.
Jean-François Danielou natif de Quimper rescapé des prisons 
de Rochefort retrace l’histoire de sa déportation et de son 
emprisonnement sous forme de lettres adressées à ses fidèles.
Cf : Perenesse - Prêtres du Diocèse de Quimper (T II, p. 155) 
& Manseau - Prêtres et religieux réfractaires (p. 300), voir infra 
n° 265.� 80/100 € 

72 - Jeux - Académie Universelle des Jeux ; contenant les règles 
des jeux de cartes permis : celles du Billard, du Mail, du Tric-
Trac, du Revertier, &c. &c. Avec des instructions faciles pour 
apprendre à les bien jouer. Nouvelle édition, augmentée du jeu 
des Echecs.
Amterdam, Changuion & van Harrevelt 1786, 2 vol. in-12 avec 
un front. gravé de J. Buys et 7 planches dépliantes coloriées. 
Reliés d’ép. demi-parchemin de réemploi.
Augmenté du jeu des Echecs, par Philidor ; du jeu de Whist, par 
Edmond Hoyle...
Ex-libris, timbre humide : «Madesclaire, Brasseur à Tulle».
� 100/120 € 

73 - LA CHESNAYE des BOIS (F.-A. AUBERT de) - 
Dictionnaire historique des moeurs, usages et coutumes des 
François. Contenant aussi les établissemens, fondations, 
époques, anecdotes, progrès... & les faits les plus remarquables 
& intéressans arrivés depuis l’origine de la monarchie... (sic)
P., Vincent 1767, 3 forts vol. in-12 rel. d’ép. plein veau, dos à 
nerfs orné avec pièces de T. et tom. rouge et verte. Bons ex..
Barbier I-977 b.� 250/300 € 

74 - LA ROCHEMACE (Maurice de) - Sphère Planétaire, 
inventée par M. de La Rochemacé. Notice astronomique.
P., Ch. Dien 1842, plaq. in-8° de viij-45 pp., reliure d’ép. plein 
veau vert, dos lisse, encadrement de filets or sur les plats, aux 
armes du comte de Chambord (Henri V de France, duc de 
Bordeaux) avec étiquette de sa bibliothèque, et timbre humide 
de «Don Jaime de Bourbon, duc de Madrid - Frohsdorf» sur 
la page de titre.�             600/800 € 

75 - LALLY-TOLENDAL (Comte Trophime-Gérard de) - 
Défense des Emigrés français, adressée au Peuple français.
P., Cocheris an V (1797), in-8° br. couv. muette de viij-304 pp.. 
On joint :
DARD (H.) - De la restitution des biens des Emigrés, considérée 
sous le triple rapport du droit public, du droit civil et de la 
politique...
P., Le Normant 1814, plaq. in-8° br. couv. muette de 108 pp.�
� 60/80 € 

76 - LENFANT Alexandre-Charles sj - Mémoires ou 
correspondance secrète du Père Lenfant, confesseur du Roi, 
pendant trois années de la Révolution, 1790, 1791, 1792.
P., L. Mame 1834, 2 vol. in-8° avec deux front. gravés. Rel. d’ép. 
demi-basane rouge, dos lisse ornés de filets. Bons ex..
� 60/80 € 

77 - LEVIGNEUR & FROULLE - Liste comparative des cinq 
appels nominaux faits dans les séances des 15, 16, 17, 18 
et 19  janvier 1793, sur le procès et le jugement de Louis XVI, 
avec les déclarations que les députés ont faites à chacune des 
séances, par ordre de numéros.
P., Levigneur et Froullé 1793, in-8° br. couv. muette de viij-56-
109 pp.. On joint :
Procès-Verbal de ce qui s’est passé en la ville de Varennes, 
Département de la Meuse... pendant la nuit du 21 au 22 Juin 
1791.
Chateauroux, Giroud imp., plaq. in-8° br. de 12 pp..

 
71 - J.F.D. (abbé Jean-François DANIELOU) - Lettre d’un 

Prêtre déporté à Rochefort, contenant l’Histoire édifiante de son 
arrestation, de son interrogatoire, de son voyage, de l’état des 
Prisonniers de Rochefort, avec des avis importants pour tous 
les fidèles...
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«...les autorités de police cherchent avec minutie à reconstituer 
les conditions de la rédaction, de la fabrication et de la diffusion 
d’un ouvrage dont le long titre indique le contenu. Il s’agit de 
la «Liste comparative des cinq appels nominaux faits dans les 
séances des 15, 16, 17, 18 et 19 janvier 1793 sur le procès 
de Louis XVI avec les déclarations que les députés ont 
faites à chacune des séances par ordre de numéros. Suivie 
de la déclaration de Louis à la Convention par laquelle il 
interpelle l’appel à la nation du jugement porté contre lui et 
du discours prononcé à la barre par De Sèze immédiatement 
après le résultat du scrutin sur la peine à infliger à Louis, des 
observations de Tronchet et Lamoignon-Malesherbes ses 
défenseurs, du testament de Louis XVI et enfin de la relation 
des vingt-quatre heures qui ont précédé sa mort.». L’enquête 
met en cause plusieurs libraires et les pratiques policières 
(dénonciations, interrogatoires, perquisitions) agissent à la 
manière des fils d’une toile d’araignée. En fait, on recherche 
toutes les traces d’un complot contre-révolutionnaire 
organisé, en province, dans les colonies ou à l’étranger. Le 
8 ventôse an  II (26 février 1794), les libraires-imprimeurs 
Jacques-François Froullé et Thomas Levigneur sont arrêtés. 
Le premier est un ancien colporteur, reçu en librairie en 
décembre 1771, qui tient boutique d’imprimeur-libraire quai 
des Grands Augustins, au coin de la rue Pavée, n°39, quartier 
très fréquenté par les colporteurs depuis longtemps. Froullé 
est incriminé avec Thomas Levigneur, pour avoir imprimé et 
diffusé, dès le mois d’avril 1793, cette liste comparative dont 
le contenu apparaît bien vite comme scandaleux car ce livre, 
qui témoigne de sentiments royalistes, est également propre à 
être bien accueilli par de nombreux Français, nostalgiques de 
la monarchie ou proches des Girondins, et par tous ceux qui 
avaient pu être hostiles aux conditions dans lesquelles s’était 
déroulé le procès du roi et avait été prononcée la sentence 
de mort... Tous les deux tombent sous le coup de la loi du 29 
mars 1793 décrétant la peine de mort pour ceux dont les écrits 
tendraient au rétablissement de la royauté.» (in : Annie Duprat 
- Un réseau de libraires royalistes à Paris sous la Terreur.)
� 80/100 € 

78 - L’OUVRELEUlL Jean-Baptiste - Le Fanatisme renouvellé 
ou histoire des sacrilèges, des incendies, des meurtres, & des 
autres attentats que les Calvinistes Révoltés ont commis dans 
les Sévenes et des châtiments qu’on en a faits... (sic)
Avignon, Jos-Ch. Chastanier 1704, 3 tomes en 3 vol. in-12 rel. 
d’ép. plein veau brun, dos à nerfs orné. Le tome 1 est en seconde 
édition les tomes 2 et 3 en première.
Brunet 22454.� 120/150 € 

79 - MAILLOT (J.) - Recherches sur les costumes, les mœurs, 
les usages religieux, civils et militaires des anciens peuples 
d’après les auteurs célèbres et les monuments antiques : 
ouvrage mêlé de critiques et de préceptes utiles aux jeunes 
peintres, sculpteurs, architectes..
P., , Dodot aîné an XII-1804, 3 vol. in-4° de lix-328 + viii-520 
+ 242 pp. avec 205 figures au trait hors texte. Rel. d’ép. demi-
basane bronze, dos à nerfs orné ; mouillures anciennes en tête 
du tome I. Édition originale.
Brunet III-1344, Colas 1955.� 150/200 € 

80 - MACKINTOSH William - Voyages en Europe, en Asie et 
en Afrique, contenant la description des mœurs, coutumes, lois, 
productions, manufactures de ces contrées, & l’état actuel des 
possessions anglaises dans l’Inde… Suivis des Voyages du 
colonel Capper…
P., Regnaut 1786, 2 vol. in-8° de xxiv-486 pp. 1 f. et viii-414 pp. 
1 f., complet des deux cartes dépl. dont une coloriée (un carte 
de l’Inde et une carte du désert d’Arabie). Edition originale de la 
traduction française par J.-P. Brissot de Warville.
Br., couv. muette d’atttente, papier coquille.
Barbier IV-1102,  Boucher de la Richarderie I-225.� 300/400 € 

81 - MARCO de SAINT-HILAIRE Emile - Histoire anecdotique, 
politique et militaire de la Garde Impériale. Illustrée par H. 
Bellange, E. Lamy, De Moraine, Ch. Vernier. Musiques des 
Marches et Fanfares de la Garde, transcrite par Alexandre 
Goria.
P., Penaud & Cie. 1847, gr. in-8° de iv-712 pp. (les pp. 699 à 712 
pour la musique) rel. d’ép. demi-chagrin vert, dos lisse orné de 
rinceaux (ex. manié, cahiers déboîtés), illustré de 50 pl. hors-t. 
dont costumes en couleurs.
Première édition.
Colas 2620.� 100/120 € 

82 - MELIAND (J.-R.) - Vues pittoresques pour servir à l’histoire 
de la Vendée.
Proposé infra après le numéro 265.�

83 - MIRABEAU (Victor de RIQUETTI, marquis de) & 
François QUESNAY - L’Ami des Hommes ou Traité de la 
Population.
Avignon, s.n. 1756-1758, 4 parties (I à IV), la quatrième partie 
s’intitulant : «Précis de l’Organisation, ou Mémoire sur les 
Etats Provinciaux.», reliées d’ép. en 2 volumes in-4° plein veau 
fauve, dos lisse orné, mors fendus, coiffes et coins usés. Edition 
originale.
Barbier I-133a, Coquelin et Guillaumin II-190, Kress 5736, 
Quérard VI-154, Tchemerzine-Scheler IV-750.� 600/800 € 

84 - MOURGUES Michel sj - Plan théologique du Pythagorisme 
et des autres sectes savantes de la Grèce… avec la traduction 
de la Thérapeutique de Théodoret où l’on voit l’abrégé de ces 
fameuses controverses.
Toulouse, Jacques Loyau 1712, 2 vol. pet. in-8° en rel. d’ép. 
plein veau, dos à nerfs orné. Bon ex..
Aux armes du duc de GRAMONT.
Ex-libris «G. Lorit»
Réf : Olivier 2160.� 300/400 € 
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85 - NORVINS (M. de) - Histoire de Napoléon. Illustrée par 
Raffet, Charlet, Bellangé, Yan d’Argent, etc.
P., Furne & Cie 1868, gr. in-8° abondamment illustré, rel. demi-
basane, dos à nerfs orné.�               80/100 € 

86 - OGEE (J.-B.) - Dictionnaire historique et géographique de la 
province de Bretagne ; dédié à la Nation Bretonne.
Proposé infra après le numéro 216. 

87 - OUVRARD (sur) - Mémoire pour Monsieur le Maréchal duc 
de Bellune, sur les marchés Ouvrard.
P., Trouvé 1826, in-8° br., couv. imp., de 177 pp. avec tableaux 
dépliants.
Gabriel-Julien Ouvrard fils d’un papetier de Clisson commença 
sa fortune en spéculant sur la production de papier dans la région 
nantaise ; le procès sur les marchés de l’Armée d’Espagne 
coûta au duc de Bellune son portefeuille ministériel et un séjour 
à la Conciergerie pour le génial spéculateur...
Kress C-1741.� 60/80 € 

88 - PETIT (Dr Jean-Louis) - Traité des Maladies Chirurgicales 
et des Opérations qui leur conviennent.
P., Didot jeune 1774, 3 vols. in-8° rel. d’ép. plein veau collationné 
complet de 90 planches la plupart dépliantes. Portrait front.�
�             400/500 € 

89 - PETITOT & MOMMERQUE (sous la direction de MM.) - 
Collection complète des mémoires relatifs à l’histoire de France 
depuis le règne de Philippe-Auguste jusqu’au commencement 
du XVIIe siècle. Avec des notices sur chaque auteur, et des 
observations sur chaque ouvrage. (1ère Série) [ suivi de ] :
Collection des Mémoires relatifs à l’histoire de France, depuis 
l’avénement de Henri IV jusqu’à la paix de Paris conclue en 
1763. Avec des notices sur chaque auteur et des observations 
sur chaque ouvrage. (2de Série)
P., Foucault 1819-1827, 52 et 78 tomes reliés en 131 volumes 
in-8° -  avec un tome XXI bis dans la seconde série, il manque le 
tome XLVI de cette série ; cartonnage bradel plein papier. Beaux 
exemplaires.�         1500/2000 € 

90 - PFEFFEL Christian-Friedrich - Nouvel abrégé 
chronologique de l’histoire et du droit public d’Allemagne.
P., Delalain 1777. 2 vol. in-8° de viii-728 + 690 pp.. Rel. d’ép. 
plein veau porphyre, dos à nerfs richement orné. Beaux ex..
� 100/120 € 

91 - PLUCHE Noël-Antoine (Abbé) - Histoire du Ciel considéré 
selon les idées des poëtes, des philosophes et de Moïse.
P., Vve Estienne 1739, 2 vol. in-12 c.c. des 25 pl. gravées dont un 
front. allégorique. Rel. d’ép. plein veau brun, dos à nerfs orné. 
Edition originale. Bons ex..
Barbier II-775, Cioranescu 506589, Cohen 809.
Ex-libris gravé.� 100/120 € 

92 - POCQUET de LIVONIERE Claude - Coustumes du Pays 
et Duché d’Anjou, conférées avec les coustumes voisines, et 
corrigées sur l’ancien original manuscrit ; avec le commentaire de 
Me Gabriel Dupineau... auquel on a joint les notes de Me Charles 
Du Moulin... Ensemble les observations...
P., J.-P. Coignard 1725, 2 vol. in-folio de [(10 ff.- 1728 col.- 18 ff.) 
+ ( xiv-1f.- 1430 col.- 19 ff.)] en rel. d’ep. plein veau, dos à nerfs 
orné avec pièces de T. et tom. rouges et vertes, coiffes lég. 
usées, sinon bons ex..
Réf. : Dupin 1191-8.� 600/800 € 

93 - POLYBE - Histoire, nouvellement traduite du grec par Dom 
Vincent Thuillier, ... avec un commentaire ou un corps de science 
militaire, ... par M. de Folard.
Amsterdam, Zacharie Chatelin 1759, 7 vol. in-4° rel. d’ép. plein 
veau, dos à nerfs orné, avec front., cartes et pl. gravées la 
plupart dépl.. Bons ex..
Edition bien complète de son supplément.� 600/800 € 

94 - PREVOST de SANSAC, comte de TRAVERSAY 
(Auguste) - Les Amours de Zémédare et Carina, et description 
de l’île de la Martinique.
P., Giguet & Michaud 1806, 2 vol. pet. in-8° br., couv. moderne, 
de 274 + 263 pp. à toutes marges, non rognées, la p. de titre de 
la première partie habilement restaurée d’un découpis angulaire. 
Edition originale peu commune.
Le comte Auguste de Traversay, Sous-Préfet de la Rochelle, 
romancier exotique, fut correspondant de l’Académie des Belles 
Lettres pour La Martinique.
Barbier I-151 d.� 120/150 € 
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95 - PROYART (Abbé Liévain Bonaventure ) - Louis XVI 
détrôné avant d’être roi ; ou tableau des causes de la Révolution 
Française, et de l’ébranlement de tous les trônes.
P., l’Auteur an XI - 1803, in-8° br. couv. muette de xij-486 pp..
Une suite de cet ouvrage publiée en 1808 sous le titre «Louis 
XVI et ses vertus aux prises avec la perversité de son siècle» 
fut saisie par la police impériale et valut à son auteur un 
enfermement à Bicêtre où il mourut.� 80/100 € 

96 - ROUJOUX (Paul-Guillaume Chevalier de) - Le Monde en 
Estampes ou Géographie des cinq parties du monde, précédée 
d’un précis de géographie universelle... orné de 150 gravures en 
taille-douce et de cartes...
P., Nepveu 1828, in-8° à l’italienne de 1f., fx-titre, front., titre, 
4 ff- 390 pp.- 1f. Ouvrage illustré de 12 cartes et d’une sphère 
armillaire hors texte, et de 150 gravures en taille-douce 
rehaussées à l’aquarelle hors texte sur 75 planches figurant des 
costumes, scènes de genres et vues pittoresques des 5 parties 
du monde. Rel. d’ép. demi-cuir de Russie rouge, dos lisse orné 
de filets noir et or. Bon exemplaire.
«Encyclopédie géographique, abondamment illustrée et à 
vertu pédagogique, qui repose sur un concept singulier : il faut 
considérer les enfants comme des hommes, et ne leur offrir que 
des principes certains, des notions exactes, et des documents 
incontestables. Pour ce faire, l’auteur se fonde sur les voyages 
et récits d’explorateurs les plus récents, promettant de ne jamais 
admettre les faits hasardés. C’est dans cet esprit que l’éditeur 
Nepveu : «a fait graver des cartes nombreuses et une foule 
de dessins originaux, qui, tous, ont le caractère particulier aux 
contrées dont ils représentent les indigènes. Il s’est donné des 
peines infinies pour se les procurer, et plaire, par leur exactitude 
et leur variété, aux jeunes lecteurs auxquels cet ouvrage est 
spécialement destiné.»
Colas 2584, Gumuchian 4990.� 500/600 € 

97 - RULHIERE (Claude-Carloman de) - Histoire, ou 
anecdotes sur la révolution de Russie ; en l’année 1762.
P., Desenne, An V 1797, in-8° de 3 ff.- xxiv-186 pp.- 3 ff. 
(catalogue), rel. d’ép. demi-basane, dos lisse orné
Barbier II-821f. Quérard VIII-283 : «Relation ingénieuse et 
piquante.»

Rulhiere accompagna le baron de Breteuil à St-Pétersbourg 
comme secrétaire d’ambassade ; il observa les évènements par 
lesquels Catherine arriva au trône en passant sur le cadavre de 
son époux, Pierre III. Sur les instances de la comtesse d’Egmont, 
il publia ses narrations, «l’amour-propre de l’auteur l’emportant 
ainsi sur la prudence du diplomate» (Sainte-Beuve).� 80/100 € 

98 - SENAC DE MEILHAN Gabriel - Mémoires d’Anne de 
Gonzagues, princesse palatine.
Londres & Paris, chez les marchands de nouveautés, 1786,        
in-8° de 2 ff.- xv-267 pp. en rel. d’ép. plein veau moucheté , dos 
lisse fleuronné. Bon ex..
Edition originale de ce joli texte attribué à Sénac de Meilhan, et 
qui comporte au début les portraits de la Palatine par le cardinal 
de Retz et par Bossuet. «Cet ouvrage, et ensuite la question 
de savoir s’il était authentique, occupèrent beaucoup le public. 
Il parut à ce sujet des articles très bien faits et plusieurs lettres 
dans le Journal de Paris. Bientôt il fut prouvé que ce n’était qu’une 
imitation très habile et très piquante, un jeu d’esprit plus curieux 
qu’utile. Le succès que le livre obtint fut en partit du aux soins 
qu’avaient pris l’auteur de recueillir tout ce qui pouvait, dans les 
divers mémoires du temps, avoir trait au procès du cardinal de 
Rohan, qui occupait alors les esprits» (Quérard I-2844). 
Modèle du pastiche maîtrisé, sa parution suscita une extrême 
curiosité pour savoir qui se cachait derrière la «Palatine», tant la 
description de la Cour et la narration de la Fronde étaient réussies. 
Dans ses Causeries du lundi Sainte-Beuve écrit : «Les gens de 
goût du XVIIIe siècle ne s’y laissèrent point prendre ; l’ouvrage 
leur parut trop bien écrit pour être de la princesse Palatine. Car 
il est évident, par les lettres et le peu d’écrits qu’on a d’elle, que 
la princesse n’avait tout son esprit qu’en conversation et non 
point plume en main. M. de Meilhan s’était amusé à tirer de là 
un pastiche qu’il ne s’était point attaché à rendre trop fidèle ; il 
aurait été bien fâché que la petite fraude eût trop réussi et qu’on 
ne devinât point le nouvel auteur sous le masque».� 250/300 € 


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99 - SEVIGNE (Madame la Marquise de) - Lettres.
P., Lagrange 1788, soit les tomes 9 à 14 de la «Collection des 
meilleurs ouvrages françois composés par des Femmes ; dédié 
aux femmes françoises.» Par Mademoiselle de KERALIO...
Rel. anc. pleine basane marbrée, dos lisse orné avec pièces de 
T. et tom. rouge et verte, qq. défauts.� 100/120 € 



100 - STAEHLIN (Jacob von) - Anecdotes originales de Pierre 
le Grand recueillies de la conversation de diverses personnes 
de distinction de Saint-Pétersbourg et de Moscou.
Strasbourg, Treuttel 1787, in-8° de 2 ff.- xx-347 pp., rel. d’ép. 
plein veau moucheté, dos lisse fleuronné avec pièce de T. 
rouge. Bon ex..�               80/100 € 

101 - STAËL HOLSTEIN (Mme la Baronne de) - De 
l’Allemagne. Seconde édition.
P., H. Nicolle & Mame fr. 1814, 3 vol. in-8° rel. d’ép. demi-basane 
à coins, dos lisses très ornés.
Cette seconde édition est en pratique la première puisqu’il ne 
reste que cinq exemplaires des dix mille ex. de l’édition originale, 
saisie le 24 Septembre 1810 par la police de Napoléon.
cf : Longchamp - l’Oeuvre imprimée de Mme de Staël.�
� 300/400 € 

102 - TASSO Torquato - Aminta, favola boscareccia.
P., Prault 1745, in-16 de xiv (chiffré par erreur xix) - 103 pp. avec 
page de titre gravée et bandeaux. Rel. d’ép. plein veau, dos à 
nerfs orné.
Brunet V-673.� 60/80 € 

103 - THOU (Jacques-Auguste de) - Histoire Universelle, 
depuis 1543 jusqu’en 1607.
Londres, 1734, 15/16 volumes in-4°, il manque le tome XII, en 
rel. d’ép. plein veau blond, dos lisse orné «à la grotesque» avec 
piècs de T. et tom. de maroquin rouge et vert. Triple encadrement 
de filets or sur les plats. Portrait gravé. 
Très beaux exemplaires.
Brunet V-841.� 600/800 € 

104 - TOUSTAIN de RICHEBOURG (Ch.-Gaspard de) - 
Les Avantures d’Alcime, suivies de l’histoire d’Hyacinthe, et de 
quelques poésies fugitives. (sic)
P., Valade & Rennes, Remelein 1778, in-12, suivi de :
TOUSTAIN de RICHEBOURG (Ch.-Gaspard de) - Précis 
historique, moral et politique sur la noblesse françoise. Ouvrage 
où, sans s’étendre sur ses immunités & ses armoiries, on traite de 
son origine, de son utilité, de ses nuances, de ses possessions, 
titres, fonctions, services, droits, honneurs, prérogatives, de ses 
alliances & de ses preuves ; suivi de quelques lettres sur des 
matières d’économie politique.
Amsterdam, Marc Michel Rey 1777, in-12. Ensemble relié 
d’ép. pleine basane, dos lisse orné, roulette sur coupes. Bel 
exemplaire.
Barbier I-332 b & III-984 f., Saffroy 51155.� 200/250 € 

105 - VALMONT de BOMARE Jacques-Christophe - 
Dictionnaire raisonné universel d’Histoire Naturelle ; contenant 
l’histoire des animaux, des végétaux et des minéraux, Et celle 
des corps célestes, des météores & des autres principaux 
phénomènes de la nature ; Avec l’histoire et la description des 
drogues simples. Et le détail de leurs usages dans la Médecine, 
dans l’économie domestique & champêtre, & dans les arts et 
métiers.
P., Lacombe, 1767-1768. - 6 vols. in-12 en rel. d’ép. plein veau, 
dos à nerfs orné, ex. maniés.
Ex-libris imp. : «Mr Mouillesaux, Directeur de la Poste à 
Strasbourg».� 250/300 € 

106 - VARIGNY (Charles CROSNIER de) - Nouvelle 
Géographie Moderne des cinq parties du Monde : Europe, 
Amérique, Asie, Afrique & océanie.
P., A La Librairie Illustrée s.d., 5 vol. pet. in-folio illustrés de plus 
de 300 gravures et cartes, en rel. édit. demi-chagrin rouge à 
coins, petites usures. Bon état général. Collation :
Tome 1 : Asie - frontispice gravé, 324 pp., 10 cartes et plans, 
56 gravures dont certaines en couleurs.

Tome 2 : Europe méridionale & occidentale - frontispice gravé, 
322 pp., 11 cartes et plans, 46 gravures dont certaines en 
couleurs.
Tome 3 : Europe septentrionale & centrale - frontispice gravé, 
322  pp., 12 cartes et plans, 48 gravures dont certaines en 
couleurs.
Tome 4 : Amérique - frontispice gravé, 322 pp., 9 cartes et plans, 
50 gravures dont certaines en couleurs.
Tome 5 : Afrique & Océanie - frontispice gravé, 350 pp., 8 cartes 
et plans, 49 gravures dont certaines en couleurs.� 150/200 € 

107 - VELLY & VILLARET puis GARNIER - Recueil des 
portraits des Hommes Illustres dont il fait mention dans l’Histoire 
de France,...
P., Nyon 1786, 2 vol. in-4° contenant 259 planches gravées. Rel. 
d’ép. plein veau porphyre, triple encadrement de filet or sur les 
plats, dos à nerfs très orné, tranches jaspées. Bons ex..
� 120/150 € 

108 - VERTOT (Abbé René d’AUBERT de) - Histoire des 
Chevaliers Hospitaliers de Saint Jean de Jérusalem, appelés 
depuis les Chevaliers de Rhodes, et aujourd’hui les Chevaliers 
de Malte.
Amsterdam, La Compagnie 1757, 5 vol. in-12 rel. d’ép. plein 
veau marbré, dos à nerfs orné, qq. défauts, coiffes usées.
� 100/120 € 

109 - VINCENT William - Voyage de Néarque, des bouches de 
l’Indus jusqu’à l’Euphrate, ou journal de l’expédition de la flotte 
d’Alexandre, rédigé sur le journal original de Néarque conservé 
par Arrien, à l’aide des éclaircissemens...
P., Imprimerie de la République an VIII 1799-1800), in-4° de 
2 ff.- xx-661 pp. + un frontispice, 6 cartes dépliantes gravées par 
Tardieu et une pl. de géométrie. Complet.
Rel. d’ép. demi-basane noire, dos lisse, usures, coiffe sup. 
arrachée, tranches peintes en vert.� 400/500 € 





110 - WIMPFEN (P.-Christian de) - Commentaires des 
mémoires de monsieur le comte de Saint-Germain, ministre 
& secrétaire d’état de la guerre, lieutenant-général des armées 
de France, feld-maréchal au service de sa majesté le roi de 
Danemark, chevalier commandeur de l’Ordre de l’Eléphant.
Londres, s.n. 1780, in-8° de 352 pp., rel. d’ép. demi-veau, dos 
à nerfs orné.
Barbier I-647 f.� 120/150 € 

111 - WOODARD David (VAUGHAN W.) - Relation des 
malheurs et de la captivité, pendant deux ans et cinq mois, du 
Capitaine David Woodard et de quatre de ses compagnons 
dans l’isle de Célébès... avec la description de cette isle... suivie 
de plusieurs récits intéressans de naufrages modernes.
P., Buisson an XIV-1805, in-8° br. couv. muette (ex. manié) 
avec un portrait silhouette du capitaine Woodard en 1796 à 
l’âge de 37 ans, 2 cartes et une pl. dépl. montrant deux bateaux 
indigènes.�             400/500 € 

112 - ZANNONI Rizzi - Atlas Historique de la France ancienne 
et moderne.
P., Au Globe 1782, pet. in-4° rel. d’ép. demi-vélin vert, 
collationné complet des cartes montées sur onglets, dans leurs 
coloris d’époque avec un front. allégorique, par Eisen, et sa pl. 
explicative.� 300/400 € 

LITTÉRATURE & LIVRES ILLUSTRÉS

113 - BALZAC (Honoré de) - Une Ténébreuse Affaire. 
Illustrations de François Schommer.
P., L. Carteret 1909, gr. in-8° illustré de 28 compositions par 
François Schommer gravées au burin et à l’eau-forte par Léon 
Boisson. Tirage limité à 300 ex., un des 225 num. sur vélin du 
Marais.
Reliure demi-maroquin chocolat à coins, dos à nerfs orné de 
caissons fleuronnés, tête dorée, couv. illustrée conservée 
(Stroobans rel.). Bel exemplaire.
Envoi de l’éditeur à Marcel BOUTERON qui fut entre autres le 
bibliothécaire de l’Institut et le directeur des Cahiers Balzaciens.
� 250/300 € 

114 - BOUTET Henri - Cancalaises. Les Femmes de la Mer. 
Texte par Hippolyte DEVILLERS.
P., Floury 1903, in-4° illustré de 25 eaux-fortes et 100 dessins 
par Henri Boutet. Tirage limité à 200 exemplaires, celui-ci un 
des 159 num. sur Hollande.
Rel. d’ép. demi-maroquin vert à coins, dos à nerfs et caissons 
fleuronnés, tête dorée, couv. illustrée conservée.
Bel exemplaire.� 1000/1200 € 

115 - CERVANTES SAAVEDRA (Miguel de) - L’Ingénieux 
Hidalgo don Quichotte de la Manche.
P., Hachette 1869, 2 vol. in-folio illustrés de 370 compositions de 
Gustave Doré gravées sur bois.
Rel. éditeur pleine percale rouge, plats ornés d’un large décor, 
dos doublés, gardes renouvelées, piqûres passim.� 100/120 € 

116 - CHAPELAIN-MIDY - Les Mille et Une Nuits. Préface de 
Paul Morand.
P., U.L.E. 1981, 8 vols, in-8° rel. édit, sous étui, avec ill. en 
couleurs de Chapelain-Midy gravées sur bois par G. Poilliot. 
Edition imp. sur pur fil «Dame Blanche» de Renage, augmentée 
de 56 composition hors texte en couleurs de Dominique Amat. 
Ex. n° CLX. �             150/200 € 

117 - CHENIER André - L’Aveugle. Lithographies de Drivier.
P., G. Crès 1928, in-folio br. couv.ill. rempliée, chemise-étui. 
Tirage limité à 65 ex., celui-ci un des 60 num. sur vélin de Rives 
(n° 41). Rare.
On joint une pointe-sèche originale de Drivier.� 120/150 € 

118 - COCTEAU Jean - Cérémonial espagnol du Phénix. Suivi 
de : La partie d’échecs.
P., Gallimard 1961, plaq. in-4° tellière br. couv. imp.. Edition 
originale, un des 20 ex. hors commerce (A à T) sur parcheminé 
azuré des papeteries Dujardin (celui-ci l’ex. K).
Bon ex., non coupé.� 60/80 € 

119 - CORBIERE Tristan & Jean MOULIN - Armor.
P., Helleu 1935, gr. in-folio (32 x 43 cm.) en ff. sous portefeuille, 
complet des 8 eaux-fortes de Jean MOULIN sous le pseudonyme 
de ROMANIN. Tirage unique à 150 ex., tous sur vélin d’Arches.
Exceptionnel envoi de Jean Moulin «à l’éminent critique 
d’art Monsieur Louis Vauxcelles, très sincère hommage, 
ROMANIN».
Très Rare.
Jean Moulin fit la découverte de Tristan Corbière grâce à 
Max Jacob et le pseudonyme de Romanin est emprunté à un 
château des Baux de Provence sur le versant nord des Alpilles. 
René Le Bihan dans le catalogue «Trésor des Bibliothèques 
de Bretagne - 1989» souligne le caractère prémonitoire des 
gravures, puisqu’après «Armor» Jean Moulin ne publira plus 
rien : «La plupart des peintres... se sont contentés d’images 
pittoresques... aucun n’a exprimé l’atmosphère si dramatique 
de ce rassemblement de mendiants, de «miraculés» et de 
simples gens en quête d’indulgences ou de miracles». Durant la 
Résistance, Jean Moulin se servit de passages de la «Rapshodie 
Foraine» comme clef pour ses messages codés : «Prends pitié de 
la fille-mère. Du petit au bord du chemin...». Un livre important.
Réf : D. Cordier I-67, L. Moulin p. 98 & sq..� 8000/10000 € 


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120 - DALI Salvador - Dali de Draeger. Propos recueillis par 
Max Gérard.
P., Le Soleil Noir (Draeger imp.) 1968, in-4° carré contenant 
243 reproductions in et hors texte.
Rel. édit. pleine toile décorée sous jaquette de papier or gaufré 
et illustré.� 60/80 € 

121 - DANTE ALIGHIERI - La Divine Comédie. Traduite par 
André Pératé.
P., Jacques Beltrand 1922-23 (Imprimerie Nationale imp.), 3 vol. 
pet. in-folio (40 x 28 cm.) en ff. sous emboîtages modernes, 
couv. doublées imprimées à l’or, illustrés de plus de 150 dessins 
in et hors texte d’après Boticcelli gravés sur bois au trait ou 
en camaïeu par les frères Georges, Camille et Jacques 
BELTRAND.
Tirage limité à 225 ex., tous sur Hollande, celui-ci (n° XVI) un 
des 25 hors commerce imp. pour «Jacques Beltrand».
Monod 3394.� 250/300 € 

122 - DAUDET Alphonse - Contes du Lundi. Illustrations de 
Henry LEMARIE.
P., Les Heures Claires 1980, pet. in-4° carré orné de bois gravés 
d’ap. les aquarelles de Lemarié. Tirage sur vélin de Rives, celui-
ci avec l’état définitif des illustrations.
Rel. édit. pleine basane maroquinée rouge, plats décorés, étui 
bordé.� 200/250 € 

123 - DAUDET Alphonse - Tartarin de Tarascon. Illustrations 
de Henry LEMARIE.
P., Les Heures Claires 1978, pet. in-4° carré orné de bois gravés 
d’ap. les aquarelles de Lemarié. Tirage sur vélin de Rives, celui-
ci avec l’état définitif des illustrations.
Rel. édit. pleine basane maroquinée rouge, plats décorés, étui 
bordé.� 200/250 € 

124 - DORAT Claude-Joseph - Les Baisers, précédés du 
mois de mai, poëmes. Suivis de : Imitations de plusieurs poètes 
latins.
Rouen, J. Lemonnyer 1880, in-8° illustré d’un frontispice et 
de vignettes et culs-de-lampe gravé d’après Eisen. Tirage à 
200 ex., un des 100 ex. num. sur Whatmann.
Rel. d’ép. plein maroquin chocolat, dos à nerfs très orné, triple 
encadrement de filets or sur les plats, roulette sur coupes et 
dentelle intérieure, tête dorée.�               150/200 € 

125 - DU BELLAY Joachim - Les Regrets et autres oeuvres 
poétiques. Préface par Augustin Jeanneau. Illustrations de 
Pierre Hérault.
Cholet, chez l’Illustrateur 1944, in-8° carré tiré à 110 ex. num. 
sur vélin d’Arches, ex. n° XII pour Mr Louis Trégis, envoi.
Rel. «à la Bradel» demi-vélin crème à coins, tête dorée, couv. 
conservées, piqûres passim. Peu commun.� 80/100 € 

126 - DUBOUT - Chansons de Salles de Garde.
P., Michèle Trinckvel 1971, in-4° rel. édit. simili maroquin 
rouge, tête dorée, étui. Avec une cinquantaine d’illustrations en 
couleurs. Ex. sur vélin des Papéteries de La Madeleine.
Un des 1000 ex. de collaborateur.� 80/100 € 

127 - DUBOUT - Karma Soutra.
P., Trinckvel 1973, in-4° rel. édit. simili maroquin noir, dos à 
nerfs orné du titre et d’une vignette dorés, tête dorée, étui. Avec 
82  illustrations en couleurs d’un burlesque érotique délirant, 
dont 31 à pleine page. Ex. sur vélin Arjomari-Prioux. On joint :
DUBOUT - SADE (Marquis de) - Justine, ou les malheurs de la 
vertu. Illustrations de Dubout.
P., Lodi 2002, in-4° cart. édit. illustré. Avec 78 illustrations en 
couleurs, dont 36 hors-texte & 5 à double-page.� 100/120 € 

128 - FLAUBERT Gustave - Par les Champs et par les Grèves. 
Illustrations de Henri JOURDAIN.
P., L. Carteret 1924, in-4° illustré de 53 eaux-fortes en couleurs 
par Jourdain. Tirage limité à 225 ex. num. sur vélin de Rives.
Reliure d’ép. demi-maroquin vieux rouge à coins, dos lisse orné, 
tête dorée (René Kieffer rel.). Bel exemplaire.
Ex-libris.� 400/500 € 

129 - GAUTIER Théophile - Le Capitaine Fracasse. Dessins de 
Charles Delort.
P., Librairie des Bibliophiles (Jouaust) 1884, 3 vol. in-8° avec 
un avant-propos de Judith Gautier, un portrait frontispice et 
14 dessins de Charles Delort gravés à l’eau-forte par Mongin. 
Reliés demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs très orné de filets, 
roulettes et fleurons, têtes dorées. Beaux ex.� 150/200 € 

130 - HENRY-JACQUES - Jean-François de Nantes. Bois en 
couleurs d’Antral.
P., Marcel Seheur 1928, petit in-folio en ff., couv. ill. rempliée, 
illustré de 41 bois dont 20 bandeaux à mi-page en couleurs 
dessinés et gravés par Louis-Robert ANTRAL. Edition originale 
tirée à 431 exemplaires. Un des 30 ex. de tête num. sur Japon 
Shidzuoka avec une suite de 6 eaux-fortes sur Japon signée par 
l’artiste (ex. n° 16).
Etui. Bel exemplaire.� 400/500 € 

131 - HENRY-JACQUES - Peau-de-Souris. Illustré de 10 bois 
gravés et de 2 eaux-fortes de Louis-Robert ANTRAL.
P., Girard et Bunino 1926, in-4° br., couv. grise et noire flammée 
ill. rempliée. Un des 230 ex. sur Arches, non justifié, collationné 
complet. Préface de Georges Lecomte.
Peu commun.� 150/200 € 

132 - HUGO Victor - Œuvres Poétiques Complètes, réunies et 
présentées par Francis Bouvet.
P., J.-J. Pauvert 1961, fort in-4° carré de lxii-1.730 pp. imp. sur 
papier bible. Rel. édit. pleine toile, tête dorée.
Les 153.837 vers qui constituent la totalité de l’œuvre poétique 
sont ici rassemblés en un vol., pour la première fois.� 80/100 € 



133 - HUGO Victor - Œuvres Romanesques Complètes, réunies 
et présentées par Francis Bouvet.
P., J.-J. Pauvert 1962, fort in-4° carré de xlvii-1.684 pp. imp. sur 
papier bible.�               80/100 € 

134 - JELENSKI Constantin. - LEONOR FINI.
Lausanne, La Guilde du Livre 1968. in-4° carré rel. pleine toile 
noire de l’éditeur sous jaquette illustrée de 167 pp. contenant 
de nombreuses illustrations, dont 99 reproductions contrecollées 
en noir et en couleurs. Bibliographie. Première édition. Bel 
exemplaire, étui. On joint :
GUIBBERT Jean Paul - LEONOR FINI GRAPHIQUE
Lausanne, Editions Clairfontaine  1971, in-4° carré en rel. éditeur 
illustrée de 177 pp. contenant 176 illustrations. Première édition, 
ex. num. 167. Bon exemplaire.� 120/150 € 

135 - KESSEL Joseph - Oeuvres.
P., Ed. Lydis 1964-66, 12 vol. in-8° carré en rel. éditeur décorée. 
Portrait par Jean Cocteau, illustrations par Edy-Legrand, 
Bordeaux Le Pecq, Yvette Alde, Zendel, P.-J. Clairin, David 
Messer, J.-P. Cassigneul, Roger Bezombes et Walter Spitzer.
� 100/120 € 

136 - KIPLING Rudyard - Le Livre de la Jungle, Le second Livre 
de la Jungle, traduction de Louis Fabulet & Robert d’Humières. 
Illustré de dessins en couleurs d’André Collot.
P.,Georges Briffaut 1938, 2 vol. in-4° br. num. sur vélin de Rives.
� 100/120 € 

137 - KUPKA (illustré par Franz) - La Chanson de Roland, 
publiée d’après le manuscrit d’Oxford et traduite par Joseph 
Bédier, illustrée par Paul Regnard.
P., Piazza 1923, in-4° br., couv. ill. rempliée. L’illustration 
comprend 20 planches hors-texte en couleurs, dont un 
frontispice, avec serpentes légendées et encadrements en vert 
et or et 23 bois gravés dans le texte en noir de Frantisek Kupka, 
utilisant le pseudonyme Paul Regnard.
Un des 500 ex. num. sur Hollande van Gelder.� 100/120 € 
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138 - LA FONTAINE (Jean de) - Fables, publiées par D. Jouaust 
avec une introduction par Saint-René Taillandier... ornées de 
douze dessins originaux de Bodmer, J.-L. Brown, F. Daubigny, 
Detaille, Gérôme, L. Leloir, Emile Lévy, Henri Lévy, Millet, 
Ph. Rousseau, Alf. Stevens, J. Worms.
P., Librairie des Bibliophiles 1873, 2 vol. gr. in-8° avec un portrait 
front. par Flameng et 12 hors texte. Tirage à 750 ex., un des 
25 num. sur Wathman.
Exemplaire superbement relié en plein maroquin noir avec un 
riche décor de filets et de rinceaux couvrant tout le centre des 
plats, dos à nerfs très orné, tranches dorées sur marbrure, filets 
sur coupes et large dentelle intérieure.� 500/600 € 

139 - LAFAYETTE (Mme de) - La Princesse de Clèves. 
Illustrations en couleurs par Serge de Solomko.
P., Librairie des Amateurs, Ferroud & Ferrroud 1925, gr. in-8° 
relié demi-maroquin bleu à coins, dos à nerfs très orné, tête 
dorée (Yseux succ. de Thierry-Simier rel.).
Un des 100 ex. num. sur japon Impérial avec un état des 
illustrations en couleurs (et non en noir comme annoncé). Bel 
exemplaire.� 150/200 € 

140 - LORRAIN Jean - Monsieur de Bougrelon. Epilogue inédit 
de l’auteur. Illustrations de TIMAR.
P., L’Arc en Ciel 1944, in-4° br. couv. rempliée, illustré de 
38 dessins gravés et coloriés par TIMAR. Un des 560 ex. num. 
sur Vélin de Lana. Bon exemplaire.�               100/120 € 

141 - LORRIS (Guillaume de) & MEUN (Jean de) - Le 
rommant de la rose imprimé à Paris. (sic)
P., Cl. Motteroz imp. pour Delarue lib., 1878, in-4° (28,5 x 23 cm.) 
rel. moderne demi-vélin, couv. peau d’âne conservée doublée. 
Reproduction anastatique de l’édition de Jehan Dupré.
Tirage limité à 330 ex., celui-ci sur Vergé (n° XX). 
Bel exemplaire.� 150/200 € 
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142 - LOTI Pierre - La mort de Philae. Illustrations de 
H. Deluermoz.
P., Calmann-Lévy 1936, in-8° carré br. couv. ill. rempliée. Ex. sur 
vélin à la forme. On joint :
LOTI Pierre - Le roman d’un Spahi. Illustrations de Charles 
Fouqueray.
P., Calmann-Lévy 1936, in-8° carré br. couv. ill. rempliée. Ex. sur 
vélin à la forme.� 40/60 € 

143 - LOTI Pierre - Le roman d’un Spahi. Illustrations de Charles 
Fouqueray.
P., Calmann-Lévy 1936, in-8° carré br. couv. ill. rempliée. Ex. sur 
vélin à la forme. On joint :
LOTI Pierre - Le mariage de Loti. Illustrations de J.-G. 
Domergue.
P., Calmann-Lévy 1936, in-8° carré br. couv. ill. rempliée. Ex. sur 
vélin à la forme.� 40/60 € 

144 - LOTI Pierre - Pêcheur d’Islande. Illustrations de Mathurin 
Méheut.
P., Calmann-Lévy 1936, in-8° carré de 242 pp. illustré de 24 
compositions, dont 5 culs-de-lampe et 19 pl. hors-t. en couleurs. 
Ex. sur vélin à la forme.
Br., couv. ill. rempliée, manié, piqûres passim.� 100/120 € 

145 - LOUYS Pierre - Les Chansons de Bilitis. Illustrées de 
douze eaux-fortes originales gravées par Edouard Chimot.
P., Ed. d’Art Devambez 1925, in-8° carré br. couv. rempliée. 
Tirage limité à 536 ex., celui-ci un des quelques ex. d’artiste sur 
Hollande van Gelder avec une double suite des hors texte (en 
noir et en couleurs) plus trois eaux-fortes libres.
Ex. justifié et signé par l’artiste.� 150/200 € 

146 - MANSFIELD Katherine - Sur la baie. Nouvelles illustrées 
par Reynold ARNOULD.
P., Stock 1946, in-4° couronne (26 x 20 cm.) en ff., couverture 
imprimée en trois couleurs, rempliée, sous chemise et étui. 
Edition illustrée de 16 monotypes de Reynold Arnould reproduits 
en phototypie par les ateliers Georges Duval et au pochoir par 
Ferrarielllo. Tirage limité à 941 exemplaires. Un des 880 ex. 
numérotés sur chiffon teinté du Marais..   � 100/120 € 

147 - MARGUERITE d’ANGOULÊME (Reine de Navarre) - 
Heptaméron des Nouvelles de la Royne de Navarre..
P., Javal & Bourdeaux 1932, 4 volumes in-4° couronne br., 
étuis, illustrés de 64 compositions en couleurs à pleine page de 
Hérouard et d’ornements typographiques gravés sur bois par 
Robert Dill.
Un des 1000 ex. sur vélin du Marais.� 120/150 € 

148 - MERCOEUR Elisa - Poésies de Mlle Elisa Mercoeur (de 
Nantes). Seconde édition augmentée de nouvelles pièces.
P., Crapelet 1829, in-12 relié d’ép. «à la Bradel» plein papier vert. 
Edition en partie originale.�  60/80 € 

149 - MUSSET (Paul de) - Monsieur le Vent et Madame la Pluie. 
Illustrations d’André Dauchez.
P., Flammarion 1948, album in-4° à l’italienne illustré (lég. défr.). 
Collationné complet de 68 compositions en couleurs d’André 
DAUCHEZ, dont 26 à pleine page.�  30/40 € 

150 - NOAILLES (Comtesse Anna de) - Le Cœur Innombrable. 
Avec des pastels de l’auteur gravés sur bois par DARAGNES.
P., Lib. des Champs-Elysées (Daragnès imp.), in-folio en ff. sous 
étui moderne. Tirage restreint à 68 ex., tous sur Arches, celui-ci 
ex. d’atelier non justifié. Il est enrichi d’une suite de 50 bois en 
couleurs et d’une suite des bois ayant servi pour une illustration : 
ici, le titre-frontispice nécessitant 33 passages pour représenter 
un bouquet de fleurs ! Belle publication.
Carteret IV-305.� 250/300 € 

151 - NUS Eugène, MERAY Antony & Amédée VARIN. 
- L’Empire des Légumes. Drôleries Végétales. Mémoires de 
Cucubitus 1er, recueillis et mis en ordre par MM. Eugène Nus et 
Antony Meray.
P., G. de Gonet s.d. (1851), gr. in-8° relié d’ép. demi-chagrin 
rouge, plats de percale dito, dos à nerfs orné. Illustré d’un 
frontispice et de 24 pl. hors texte en couleurs dessinées et 
gravées par Amédée Varin (1818-1883). Rousseurs.
Rare.� 250/300 € 
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152 - OVIDE - L’Art d’Aimer. Traduction de Michel de Marolles, 
illustrée par Valentin Le Campion.
P., Les Bibliophiles de Montmartre 1950, in-4° en ff. sous 
chemise-étui illustré d’un frontispice, 3 bandeaux, 3 lettrines, 
18  gravures dans le texte, 2 hors texte et 3 culs-de-lampe ; 
soit 30 bois gravés par Valentin Le Campion. Tirage limité à 
125 exemplaires sur Montval.�               120/150 € 

153 - OVIDE - L’Art d’Aimer. Traduction nouvelle de Pierre Lièvre. 
Illustrations par André Lambert.
P., Briffaut 1923, pet. in-4°. Edition originale bilingue de la 
nouvelle traduction de Pierre Lièvre illustrée de 4 frontispices 
et 18 compositions en couleurs gravées à l’eau-forte par André 
Lambert, accompagnés de lettrines et bandeaux gravés sur bois. 
Tirage limité à 500 ex., un des 404 ex. num. sur vélin d’Arches.
Reliure d’ép. plein maroquin rouge, dos à nerfs richement orné, 
triple encadrement de filets or sur les plats, roulette sur coupes, 
large dentelle intérieure avec gardes de moire bleue doublées, 
toutes tr. dorées sur témoins, étui bordé, couv. conservée 
(P. Affolter 1923, rel.).
Très bel exemplaire.� 800/1000 € 

154 - PLATON, ARISTOTE, LUCRECE - Les Grands 
Précurseurs de la pensée sociale : La République, La Politique, 
De la Nature. Illustrations de Jean GRADASSI et Lucy 
BOUCHER.
Monte-Carlo, Ed. «Arts & Couleurs» et Nice, Ed. «Le Chant 
des Sphères» 1978-1980, 4 vol. in-4° couronne en rel. édit. 
pleine basane maroquinée décorée, étuis bordés. Nombreuses 
illustrations en couleurs par les miniaturistes Jean Gradassi 
et Lucy Boucher. Un des 200 ex. contenant une illustration 
originale de Lucy Boucher et une suite en rouge carmin, sans la 
gravure encadrée.
La République de Platon forme 2 volumes illustrés par Jean 
Gradassi, La Politique d’Aristote et De la Nature de Lucrèce 
formant les 2 volumes suivants illustrés par Lucy Boucher. 
Collection complète.� 300/400 € 

155 - PROUST Marcel - A la recherche du temps perdu. 
Lithographies originales de Jacques PECNARD.
P., André Sauret édit. 1981-83, 8 vol. in-4° plus un coffret pour 
les suites, en rel. édit. pleine basane maroquinée bleu marine 
décorée, étui. Edition sur grand Vélin ivoire de Lana illustrée 
72  lithographies originales. Un des 100 ex. de tête (n° 33) 
contenant les suites des 72 lithographies gravées par Jacques 
Pecnard. A l’état de neuf.� 600/800 € 

156 - RACINE Jean - Cantique Spirituel.
P., Raoul Mortier 1945, in-folio (44 x 34 cm.) en ff. sous couv. 
muette rempliée illustré de 5 eaux-fortes originales de Jacques 
VILLON.
Tirage limité à 225 ex., tous num. sur vélin d’Arches, celui-ci le 
num. 22.� 120/150 € 

157 - RONSARD (Pierre de) - Les Amours. Gravures originales 
en couleurs de J.-B. Valadié.
P., Ed. de l’Odéon 1984, 2 vol. in-4° raisin. Tirage limité à 1339 
ex. sur vélin Chiffon de Lana.
Rel. édit. plein box fauve, plats sup. avec un décor à froid 
rehaussé d’or et d’encre, emboîtage de velours brun avec 
fenêtre ovale ouvrant sur le plat sup..� 250/300 € 

158 - RONSARD (Pierre de) - Les Amours. Illustrations de 
Lucy Boucher.
Nice, Le Chant des Sphères (Ed. d’Art Sefer) 1975, 3 vol. in-4° 
en rel. édit. pleine basane maroquinée rouge, plats ornés d’un 
décor à froid avec filets or, têtes dorées, étuis. Tirage limité à 
1940 ex., tous num. sur vélin de Lana.�             250/300 € 

159 - SANSTERRE Henry & Jean - Contes du Bled et du 
Fondouk. Illustré par Benoit.
Nice, Gandini imp. 1910, pet. in-folio rel. demi-percale, couv. 
ill. conservée, une p. tachée. Tirage limité à 150 ex. num. sur 
Japon.
Les contes de Dj’ha et autres aventures.� 120/150 € 

160 - STENDHAL (Henri BEYLE) - L’Abbesse de Castro, avec 
illustrations de Eugène COURBOIN.
P., L’Académie des Bibliophiles & Les bibliophiles contemporains 
1890, gr. in-8° illustré de 12 vignettes d’Eugène Courboin gravées 
par Manesse ; les pages de texte sont ornées d’un encadrement 
décoratif imprimé en divers tons (vert, brun, sépia, rose, 
saumon, bleu.) par chapître. Tirage limité à 160 ex. nominatifs 
sur Vélin. Relié plein maroquin havane, dos à nerfs, filets sur 
coupes, encadrement intérieur avec gardes doublées, tr. dorées 
sur témoins, étui bordé, couverture conservée (P. Affolter 1923, 
rel.). Bel exemplaire.
Carteret IV-367 : «Belle publication cotée».� 300/400 € 
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161 - TOUSSAINT Franz - Le Jardin des Caresses. Enluminé 
par V.-L. Noguères.
P., Piazza (Daragnès imp.) s.d. (vers 1960), pet. in-4° couronne 
en ff. sous chemise, étui. Titre frontispice et 12 hors texte en 
couleurs, agrémentés de riches encadrements dans le goût 
oriental, réhaussés d’or par V.L. Noguères. Texte imprimé en 
noir et rouge, avec encadrement en couleurs. Tirage limité à 
1500 exemplaires sur vélin de Rives.�               80/100 € 

162 - VERCEL Roger - Jean Villemeur. Illustrations de 
D. Charles Fouqueray.
P., Ed. du Trèfle 1946, pet. in-4° carré illustré de 46 compositions 
coloriées au pochoir, dont 1 front. et 12 hors texte. Un des 700 
ex. num. sur vélin blanc.
Rel. d’ép. demi-maroquin noir à bande de parchemin, dos lisse 
décoré de filet or en arabesque, tête dorée, couv. conservée, 
étui bordé (A. Vié rel. à Paris).
Envoi de l’auteur à «Monsieur Charles BONDUELLE».�
� 120/150 € 

163 - VORAGINE (Jacques de) - La Légende Dorée. 
Illustrations de A. Dussarthou.
P., Trinckvel.1976, in-4° couronne illustré de 16 grandes lettrines 
et 16 évocations hors texte en couleurs, chaque page encadrée 
d’un ornement en deux tons. Rel. édit. pleine basane fauve 
estampée à décor de griffons sur les plats, tête dorée, étui.
Tirage à 900 ex. num. sur chiffon de Malmenayde.� 80/100 € 

OUVRAGES SUR LA BRETAGNE

164 - ARBOIS de JUBAINVILLE (H. d’) - Etudes grammaticales 
sur les Langues Celtiques. Introduction, phonétique et dérivation 
bretonne. Origine des voyelles et des consonnes du breton 
moderne de France (dialecte de Léon).
P., Vieweg 1881, in-8° de 122 + 69 pp., rel. demi-chagrin (Franz 
rel.).�  60/80 € 

165 - ARBOIS de JUBAINVILLE (H. de) - Les Druides et les 
dieux celtiques à forme d’animaux.
P., Hon. Champion 1906, in-12 de viii-203 pp., relié demi-chagrin 
marron, dos à nerfs, tête dorée. Bel ex. de l’édition originale, peu 
commune.
Ex-libris armorié gravé : «Bibliothèque du Château du Plessix».�
� 100/120 € 

166 - ARDOUIN-DUMAZET - Littoral breton de l’Atlantique 
(côtes de la Loire-Inférieure, Morbihan et Finistère). Iles et littoral 
de la Manche.
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P., Berger-Levrault 1909, 2 vol. in-12 de 394 + 448 pp. avec 
32 + 31 cartes ou croquis. Rel. demi-chagrin à coins, couv. 
conservées.�  40/60 € 

167 - BENOIST Félix & LALAISSE Hippolyte - Nantes et 
la Loire-Inférieure. Monuments anciens & modernes, Sites & 
Costumes pittoresques ...
Nantes, Charpentier 1850, 2 parties en 2 vol. gr. in-folio, 
collationné complet de 2 front., 71 planches, dont 10 de costumes 
coloriés, et  une carte. Premier tirage.
Rel. édit. demi-chagrin noir, plats de percale dito ornés de filets 
dorés titré au centre, dos à nerfs, piqûres passim. Bons ex..
� 600/800 € 

168 - BERTHOU (Comte Paul de) - Clisson et ses monuments. 
Etude historique et archéologique.
Nantes, Imp. de la Loire Héron & Dupas 1910, in-4° de ii-467 pp.- 
2 ff. avec 121 fig. dessinées par Joseph Boutin et un plan dépl. 
du château par Clément Josso.
Br., couv. illustrée.� 40/60 € 

169 - BRISAY (Marquis René de) - La Maison de la Jaille, avec 
tableaux généalogiques.
P., Hon. Champion 1910, in-8° br. de 462 pp.. Edition originale 
au tirage limité à 206 ex..
Rare.� 100/120 € 

170 - CAILLO Jean-Charles - Notes sur Le Croisic.
Nantes Charpentier 1869, in-8° br. (défr.) de vii-303 pp..
� 60/80 € 

171 - CAMBRY Jacques - Voyage dans le Finistère. Nouvelle 
édition, accompagnée de notes historiques, archéologiques, 
physiques et de la flore et de la faune du Département, par M. le 
Chevalier de Fréminville.
Brest, J.-B. Lefournier 1836, in-8° de xiii-1f.- 479 pp..
Rel. demi-chagrin vert, dos à nerfs orné. Bon ex..� 120/150 € 

172 - CARNE (Louis de) - Guiscriff. Scènes de la Terreur dans 
une paroisse bretonne. Précédé d’une notice historique sur la 
Chouannerie.
P., Dentu 1835, in-8° de 2 ff.- xlvii-330 pp., rel. d’ép. demi-
basane, dos lisse orné en long. Edition originale. Bon ex..
Lemière 73.� 60/80 € 

173 - CARRO Antoine - Voyage chez les Celtes, ou de Paris 
au Mont Saint-Michel par Carnac, suivi d’une notice sur les 
monuments celtiques des environs de Paris.
P., A. Durand 1857, in-8° de 191 pp. + 27 lithographies.
Rel. demi-chagrin rouge, dos à nerfs et caissons fleuronnés. Bel 
exemplaire.
Sacher 33 : «Livre intéressant ...».� 150/200 € 

174 - CHAGNOLLEAU Jean - Les Îles de l’Armor, avec des 
dessins et seize hors-texte en couleurs de Mathurin Méheut et 
cent héliogravures.
P., Horizons de Fr. 1951, in-8° carré de 186 pp. + une carte dépl.. 
Complet.
Reliure édit., couv. illustrée par Mathurin Méheut conservée.
� 60/80 € 

175 - CHOLET Samuel - Landscape Breton. Douze vues de la 
ville de Nantes.
Nantes, Prosper Sebire s.d., album in-8° oblong, manque la 
première planche.
Peu commun.� 120/150 € 

176 - COARER-KALONDAN (E.) - Nantes pittoresque et 
disparu. Préface de Jean Sarment.
P., Daubin 1947, in-8° illustré d’ap. les eaux-fortes de Octave 
Ménardeau. Relié demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs 
(Marguerite Champenois rel.). On joint :



DELANOUE (Abbé A.) - Saint-Félix de Nantes.
Nantes, Biroché & Dautais 1907, in-12 relié demi-chagrin vert à 
coins, dos à nerfs.� 30/40 € 

177 - COFFINIERES Jean - Costumes bretons aux Fêtes de 
Cornouaille. Introduction de Pierre Hélias.
Quimper, Bargain 1952, album petit in-folio contenant 24 
lithographies originales tirées en six couleurs.
Edition numérotée.� 60/80 € 

178 - CORLIEU (M. le chevalier de) & LE ROMAIN (M.) - 
Le Pont d’Angoulême ou la Consigne, vaudeville en un acte... 
représenté devant S.A.R. Madame, le 21 septembre 1823, sur 
le Grand-Théatre de Nantes.
Nantes, Mellinet-Malassis imp. 1825, plaq. in-8° rel. d’ép. demi-
basane, dos lisse, filets.�  40/60 € 

179 - CORNULIER (sur les) - Généalogie de la maison de 
Cornulier, autrefois de Cornillé, en Bretagne.
Nantes 1863 & Orléans 1881, complet des 2 parties en 1 vol. 
in-8° avec 7 gravures dont les châteaux de Vair, d’Elven, de La 
Caraterie, de Lucinière et de Montreuil..
Rel. demi-chagrin vert, dos à nerfs et caissons ornés d’hermines. 
Bon ex., peu commun.� 200/250 € 

180 - CORNULIER Pierre - Remonstrance du Clergé de France 
faicte au Roy, par messire Pierre Cornulier Evesque de Rennes... 
assisté de messeigneurs les illustrissimes et révérendissimes 
cardinaux de Retz et de La Valette... (sic)
Bordeaux, s.n. 1622, plaq. in-12 de 32 pp.. Rel. post. demi-
maroquin tête de nègre à coins (Beltz-Niédrée rel.).
Rare.
Kerviler - Bio-Bibliographie Bretonne, V-292.� 200/250 € 

181 - CRESTON René-Yves - Le Costume Breton. Préface de 
P.-R. Giot.
P., Tchou 1978, in-8° de 444 pp. abondamment illustrées. Rel. 
édit. décorée. On joint :
Dictionnaire des Saints bretons. 
P., Tchou 1979, in-8° de 398 pp. abondamment illustrées. Rel. 
édit. décorée.� 30/40 € 

182 - DESTRANGES Etienne - Le Théâtre à Nantes depuis 
ses origines jusqu’à nos jours, 1430 ? - 1893.
P., Fischbacher 1893, in-8° de 3 ff.- 504 pp., rel. pleine percale 
bleue. Envoi, ex-libris gravé sur bois.
Peu commun.� 90/100 € 

183 - DU BOUËTIEZ de KERORGUEN (A.) - Recherches sur 
les Etats de Bretagne. La tenue de 1736.
P., Dumoulin 1875, 2 vol. in-8° de (462+479 pp.) + front..
Rel. demi-basane rouge, dos à nerfs ornés, filets or.�100/120 € 

184 - DUPOUY Auguste - L’Homme de la Palud.
P., L’Illustration 1931 (n° 516 du 21 Février), fascicule in-8° br., 
couv. imp. illustré de 14 bois de Mathurin Méheut gravés en 
deux tons. On joint :
DUPOUY Auguste - La Basse-Bretagne. Couverture de 
Mathurin Méheut.
P., Arthaud 1952, in-8° carré en rel. édit.. Et :
Les Enfants de France. Revue de la Jeunesse. Numéro 170 
du 15 avril 1935 spécialement consacré à la Bretagne. La 
couverture et l’illustration en couleurs couvrant la double page 
centrale sont de Mathurin Méheut ainsi de de nombreuses 
reproductions in texte.� 30/40 € 

185 - DURVILLE (Abbé G.) - Etudes sur le Vieux Nantes, 
d’après les documents originaux.
Vannes, Lafolye 1900-1915 & Nantes, Dugas, s.d. (pour les 
vues), 3 volumes in-8° br. + un fascicule de vues. Bien complet.
� 60/80 € 

186 - FLEURY (Comte) - Les grands terroristes : CARRIER à 
Nantes, 1793-1794.
P., Plon 1897, in-8° de 523 pp., rel. demi-chagrin rouge. Edition 
originale rare.
Lemière : «Cet ouvrage est épuisé et rare, une 2e édition, moins 
complète, a été publiée en 1901...»� 80/100 € 

187 - GRAND-JOUAN (J.) - Nantes la grise. Lithographies 
originales d’après dessins sur nature.
Nantes, R. Guist’hau 1899, album in-folio en ff. sous étui, c.c. 
de 50 lithographies. Tirage à 550 ex. avec le texte imprimé recto 
seul. Couverture brisée.�               120/150 € 

188 - GRAND-JOUAN (J.) - Nantes-la-Grise. II - Ses vingt-huit 
ponts.
Nantes, Charles Boite 1923, album in-4° à l’italienne couv. 
lithographiée, collationné complet des 40 dessins à l’encre de 
Jules-Félix Grandjouan. Tirage unique à 300 ex. num. et signés 
par l’artiste (ex. n° 14.).
Couverture défraîchie.� 120/150 € 

189 - GRANGES de SURGERES (Marquis de) - Iconographie 
Bretonne ou liste de portraits dessinés, gravés ou lithographiés 
de personnages nés en Bretagne ou appartenant à l’histoire de 
cette province. Avec notices biographiques.
Rennes, Plihon & Hervé 1888-1889, 2 tomes relié demi-basane 
cognac en un vol. in-4° de (6 ff.n.ch.- 244 pp.- 1 f.) + (viii-376 pp.- 
1 f.).
Tirage à 400 ex., celui-ci le n° 1 sur Hollande. Peu commun.
� 400/500 € 

190 - Guérande - J. DESMARS - La Presqu’île Guérandaise 
et les bains de mer de la côte, Saint-Nazaire, Pornichet, Le 
Pouliguen, le Bourg de Batz, Le Croisic, La Turballe, Piriac, etc. 
Guide du Touriste.
Redon, Guihaire 1869, in-12 br. de 181 pp.- 1f.. On joint :
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Emile AUZOU - La Presqu’île Guérandaise, étude 
géographique, historique et économique. Manuel des Touristes 
et des Baigneurs.
P., Plon 1897, in-12 br. de 378 pp.. Et :
Monographie du Pays de Guérande, 1904, in-12 br. de 
180 pp.- 4 ff. (réclames). Et :
QUILGARS Henri - Petite histoire du pays et de la ville de 
Guérande, des origines à 1789.
Guérande, Lib. St-Aubin 1922, in-12 br. de 114 pp.- 1f.. Et :
LA CONDAMINE (Pierre de) - Voyageurs pour Guérande à 
l’heure du Romantisme.
Guérande, Le Bateau qui Vire 1984, in-8° br. couv. ill.. Un des 
100 ex. num. sur Centaure Ivoire. Envoi.� 80/100 € 

191 - GUIMAR Michel - Annales Nantaises, ou abrégé 
chronologique de l’histoire de Nantes, depuis les temps les plus 
anciens jusqu’à nos jours.
Nantes, Imprimerie de l’auteur, An III (1795), in-8° br. couv. 
muette de 2ff.- 696 pp. + 2 pl. dépl. contenant 12 vues.� 60/80 € 

192 - Heures (Livre d’) - Livre d’Heures de la Reine Anne de 
Bretagne, traduit du latin par l’abbé Delaunay.
P., L. Curmer, vol. contenant la reproduction en chromolithographie 
des 475 pp. enluminées et des 49 planches hors-texte du 
manuscrit original.
Rel. édit. plein veau défr., les fermoirs manquent, ff. déboîtés, 
charnières fendues.� 100/120 € 

193 - HEVIN Pierre - Consultations et Observations sur la 
Coûtume de Bretagne.
Rennes, Vatar 1734, in-4° de xv-720 pp. + portrait de l’auteur 
gravé en front.. Première édition.
Relié d’ép. plein veau, dos orné, usures aux coiffes.
Sacher 91.� 150/200 € 

194 - JENOUVRIER (L.) - Un collège français et chrétien, Saint-
Vincent-de-Paul de Rennes (1842-1923).
Rennes, Oberthur 1924, in-8° br. de x-216 pp. + illustrations 
hors texte (15 planches & 2 plans). On joint :
BELLEVÜE (Marquis de) - Livre d’or des anciens élèves du 
Collège Saint-Vincent de Rennes, morts au champ d’honneur, 
A à M.
Rennes, Oberthür 1917, in-4° br. de xiii-297 pp.. Et :
POCQUET du HAUT-JUSSE (Barthélemy-A.) - Livre d’or 
des anciens élèves de l’école Saint-Vincent de Rennes morts au 
champ d’honneur, 1939-1947.
Rennes, Oberthur 1947, in-8° br. de ix-124 pp..� 80/100 € 

195 - LA BIGOTIERE (René de) - Commentaires sur la 
Coutume de Bretagne ou institutions au droit français par 
rapport à la même coutume.
Rennes, Vve Pierre Garnier 1702, in-4° relié d’ép. plein veau 
brun, dos à nerfs orné.�             300/400 € 

196 - LA ROCHEMACE (Maurice de) - Etudes sur le culte 
druidique et l’établissement des Francs et des Bretons dans les 
Gaules.
Rennes, Catel imp. 1858, in-8° br. couv. imp. de vii-248 pp.. Peu 
commun.
Exemplaire de l’auteur abondamment truffé de notes, ajouts et 
corrections, en vue d’une nouvelle édition.� 80/100 € 

197 - LA VARENDE (Jean de) - Broderies en Bretagne chez 
les Bigoudens. Illustré par Mathurin Méheut.
Pont-L’Abbé, Le Minor 1947 (Beuchet & Vanden Brugge imp.), 
gr. in-4° raisin illustré de 28 compositions en couleurs de 
Mathurin Méheut dont 14 à pleine page.
Br., couv. ill. rempliée.� 100/120 € 
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198 - LACROIX Louis (Capitaine au long-cours) - La 
Bernerie. Son histoire à travers les âges.
Luçon, Pacteau 1953, in-8° br. couv. illustrée de 120 pp. + 26 pl. 
hors texte.�  60/80 € 

199 - LALLIE Alfred - Les Sociétés Populaires à Nantes pendant 
la Révolution. Seconde édition, revue et augmentée.
Nantes, Durance 1914, in-12 br. de 237 pp.- 1f..�  20/30 € 

200 - LE BOYER Jean - Notices sur les Villes et les principales 
communes du Département de la Loire-Inférieure, et en 
particulier sur la Ville de Nantes. Où l’on trouvera la division du 
Département, la population de toutes les communes... Avec une 
Carte du Département...
Nantes, Imprimerie Forest s.d. (1823), in-12 de 165 pp.- 3 ff. & 
une carte dépliante. Rel. d’ép. bradel plein papier, entièrement 
non rogné. Première édition.
Envoi A.S. à «Monsieur de Vérigny, Préfet de la Loire-Inférieure, 
par son très humble serviteur J. Le Boyer, hommage de 
Respect.»
Barbier III-488.� 100/120 € 

201 - LE BRAZ Anatole - Au Pays des Pardons. Cinquante-trois 
compositions originales de Mathurin Méheut gravées sur bois en 
couleurs par Georges Beltrand.
P., Albert Richard 1937, in-4° carré. Tirage limité à 437 
exemplaires.
Un des 390 ex. sur Arches, en ff. sous couv. ill. rempliée.�
� 300/400 € 

202 - LE BRAZ Anatole - Vieilles Chapelles de Bretagne. 
32 bois originaux de Van den Arend.
P., Morancé 1928, gr. in-8° carré de 80 pp., la plupart des bois 
tirés en deux tons.
Br., couv. ill. rempliée.� 30/40 € 

203 - LE CHAVALIER DE BEAUREGARD - Nobiliaire de 
Bretagne, tiré littéralement des régistres manuscrits originaux 
authentiques, tant de la réformation générale de 1668 à 1671 
que de la grande réformation de 1400... contenant toutes les 
familles qui ont été maintenues, leur ancienneté...
P., Bouchard-Huzard 1840, in-8° de 366 pp.- 1f. (errata), rel. 
demi-chagrin noir, dos à nerfs.�   60/80 € 

210

204 - LE GONIDEC (J.-F.-M.) - Dictionnaire celto-breton ou 
breton-français.
Angoulême, Fr. Trémeau 1821, in-8° de xxiii-460 pp.- 1f., 
reliure ancienne plein veau blond, dos lisse orné, plats avec 
encadrement de filets or, filets sur coupes. Bon ex. de la première 
édition. On joint :



LE GONIDEC (J.-F.-M.) - Grammaire celto-bretonne.
P., Delloye 1838, in-8° rel. post. demi-basane.� 200/250 € 

205 - LE ROY Florian - En passant par ... La Bretagne. Dessins 
de P. Péron et de X. de Langlais.
P., Ed. des Provinces Françaises (Oberthur imp.) 1947, in-4° 
jésus de 140 pp. collationné complet des 28 pl. hors-texte. Un 
des 250 ex. du tirage de luxe sur Vélin avec les pl. rehaussées 
de gouache en couleur, par Belfer.
Br. couv. ill. rempliée. Bel exemplaire.� 200/250 € 

206 - LELIEVRE Pierre - Nantes au XVIIIe siècle. Urbanisme et 
Architecture.
Nantes, Durance 1942, in-4° de 323 pp. + 6 plans dépliants, 
27 planches et 101 figures. Edition originale au tirage limité à 
500 ex.. Un des 400 ex. num. sur Vélin bouffant.
Rel. demi-basane rouge, couv. conservée.� 60/80 € 

207 - MAILLARD (E.) - Histoire d’Ancenis et de ses Barons.
Nantes, Forest 1860, gr. in-8° br. défr. de ij-569 pp. + tableaux 
dépl., carte, vue lithographiée et armoiries en couleurs.
Envoi.� 30/40 € 

208 - MAILLARD (E.) - Histoire d’Ancenis et de ses barons. 
Seconde édition revue et augmentée.
Nantes, Forest & Grimaud 1881, in-8° de 720 pp., rel. pleine 
basane flammée.�   40/60 € 

209 - MANGIN Victor fils (par) - Opinion des Libéraux auteurs 
de la brochure intitulée les Elections comme elles devraient être, 
sur les Rapsodies du prétendu Electeur D, d’honoré vingt-cinq 
francs, et autres champions de l’Ultra-Royalisme.
Nantes, Victor Mangin fils, 12 septembre 1821, plaq. in-8° de 
31 pp. rel. bradel demi-percale bleue.
Ex-libris H. Baguenier-Desormeaux.� 40/60 € 

210 - MAUDET de PENHOËT (Comte A.-B.-L.) - Recherches 
historiques sur la Bretagne d’après ses monuments anciens et 
modernes.
Nantes, Mangin 1814, in-4° carré de (6 ff.- xv-139 pp.), 
collationné complet de 7 gravures dont 4 «à la manière noire».
Broché défr., couv. imprimée.
Sacher 142 : «la première partie est seule parue.»� 250/300 € 

211 - MILLON (Abbé A.) - Pauvres Pierres ! Les Mégalithes 
bretons devant la Science.
Saint-Brieuc, René Prud’homme 1911, in-8° de xiii-297 pp. orné 
de pl. photographiques hors-texte. Relié demi-chagrin brun, dos 
à nerfs, tête dorée
Envoi au Marquis de Langle. Ex-libris gravé «Bibliothèque du 
Château du Plessix».� 100/120 € 

212 - MONNIER Aristide (de Nantes) - Etudes et Souvenirs - 
Le Pouliguen et ses environs.
Angers, Burdin 1891, in-12 br. de ii-434 pp. + 1 pl. � 60/80 € 

213 - MORLENT (J.) - Précis historique, statistique et 
minéralogique sur Guérande, Le Croisic et leurs environs, 
précédé d’un abrégé de l’Histoire de Bretagne, jusqu’à la 
réunion de cette contrée au royaume de France.
Nantes, Mme Kermen (Mellinet-Malassis imp.) 1819, in-8° écu 
de ix-180 pp.- 2 ff. + 1 carte dépl. de «l’ancien territoire de 
Guérande».
Br., défr., à relier.
Sacher 152.� 100/120 € 

214 - MORVAN Jean - Les Chouans de la Mayenne, 1792-
1796.
P., Calmann-Lévy 1900, in-8° de vii-429 pp.. Rel. demi-cuir de 
Russie noir, bel ex..
Aux armes du Marquis des Roys avec son chiffre et ex-libris.�
� 100/120 € 

215 - MULLER (N.) - L’Ange du Pouliguen.
P., lachaud 1872, in-12 br. de 340 pp.- 1f..
Peu commun.� 60/80 € 

216 - ODORICI Luigi - Recherches sur Dinan et ses environs.
Dinan, Huart 1857, in-12 br. couv. imp. de vi-631 pp.- 2 ff. + pl. 
lithographiées.
Edition originale, peu commune.� 80/100 € 

86 - OGEE (J.-B.) - Dictionnaire historique et géographique de la 
province de Bretagne ; dédié à la Nation Bretonne.
Nantes, Vatar 1778-1780, 4 volumes in-4° en rel. d’ép. pleine 
basane fauve mouchetée, dos à nerfs orné avec pièce de T. et 
tom. beige et verte ; édition originale peu commune.

    La dédicace «A la Nation Bretonne» porte la signature manuscrite 
d’Ogée.�             500/600 €
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217 - PERRAUD-CHARMANTIER André - Le Sénéchal de 
Nantes dans ses rapports avec les Conseillers au Présidial, 
1551-1789. Contribution à l’histoire des juridictions nantaises.
Rennes & Paris, Plihon & Picard 1925, in-8° de 180 pp., rel. 
demi-basane rouge. Rare.�  60/80 €





218 - PERTHUIS Alexandre & LA NICOLLIERE-TEIJEIRO 
(S. de) - Le livre doré de l’Hôtel de Ville de Nantes, avec les 
armoiries et les jetons des maires.
Nantes, Grinsard 1873, 2 vol. gr. in-4 , couv. imp., de xii-452 & 
168 pp. + pl. hors texte et un front. gravé par O. de Rochebrune. 
Tirage limité à 381 ex., un des 50 sur papier de Hollande (n° 39) 
dont le premier volume est relié plein chagrin rouge, plats 
richement ornés d’une large dentelle et d’un semis d’hermines 
et de fleurs de lys alternées avec au centre du plat supérieur les 
armoiries de la ville de Nantes et un jeton d’argent sertis au plat 
inférieur, dos à nerfs orné ; le tome II br., couv. imp. salie.
«Et fut ce présent livre commencé d’imprimer le 19 février 1869, 
et achevé le 24 mai 1873, en la fête des Enfants Nantais.»�
� 120/150 € 

219 - PITRE-CHEVALIER - Bretagne et Vendée. Histoire de la 
Révolution Française dans l’Ouest. (complément de la Bretagne 
ancienne et moderne). Illustrée par A. Leleux, O. Penguilly, 
T. Johannot
P., W. Coquebert s.d. (1845), gr. in-8° jésus de 648 pp. + 29 pl. 
hors-t. et 7 pl. de blasons coloriés. Premier tirage.
Rel. demi-chagrin, dos lisse à décor romantique de guirlandes 
et rinceaux� 80/100 € 

220 - POIGNAND (J.-C.-D.) - Antiquités historiques et 
monumentales à visiter de Montfort à Corseul, par Dinan, et au 
retour, par Jugon. Avec addition des antiquités de Saint-Malo et 
de Dol. Etymologies et anecdotes relatives à chaque objet.
Rennes, Duchesne 1820, in-8° de 154+26 pp., relié demi-
basane cognac, dos à nerfs avec pièce de T. noire, filets or.
Peu commun.� 60/80 € 

221 - POTIER de COURCY Pol - Nobiliaire et Armorial de 
Bretagne. Deuxième édition revue, corrigée et considérablement 
augmentée.
Nantes, Forest & Grimaud imp.-édit. 1862, 3 tomes en 2 vol.      
in-4° carré de (xviii-1-471) + [496 + (viii-262)] pp..
Relié demi-basane aubergine, dos à nerfs, filets or.� 300/400 € 

222 - POULLAIN DU PARC (Me) - La Coutume et la 
Jurisprudence coutumière de Bretagne dans leur ordre naturel.
Rennes, Vve Fr. Vatar 1778, in-12 de xxiv-448 pp. 1f. en rel. d’ép. 
plein veau.
Troisième édition revue & augmentée.� 100/120 € 

223 - Procès - Procès-Crimminel des membres du Comité 
Révolutionnaire de Nantes, etc. instruit par le Tribunal 
Révolutionnaire établi à paris, par la Loi du 10 Mars 1793 (vieux 
style). Première partie.
P., Chez la Citoyenne Toubon, an III de la République, plaq. in-16 
br. défr. de 144 pp. + une gravure front. renforcée représentant 
la noyade des «mariés républicains».�   60/80 € 

224 - RENOUL (J.-C.) - Le Bouffay.
Cahier in-8° à l’italienne relié pleine toile, le dos mq., titré 
à l’encre sur le plat sup. «Le Bouffay», contenant 172 pages 
manuscrites d’une écriture très lisible relatant l’histoire de ce 
quartier. Ce texte imprimé à très petit nombre en 1865 (Nantes, 
Vve Mellinet, in-8° de 156 pp.), fut honoré d’une médaille d’or par 
la Société Académique de Nantes ; il est rare.� 300/400 € 

225 - RICHER Edouard - Voyage Pittoresque dans le 
Département de la Loire-Inférieure.
Nantes, Mellinet-Malassis 1823-23. Fort in-4° ex. de travail rel. 
demi-basane défraîchie, coins usés, taches.
Ex. contenant 6 fascicules : 
1 - Voyage à la forêt du Gavre par les communes d’Orvault, 
Vigneux et Blain. (1821)
2 - Voyage à Clisson. (1823)
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3 - Voyage à la Trappe de Melleray. (1823)
4 - Voyage de Nantes à Paimboeuf. (1823)
5 - Voyage de Nantes à Guérande. (1823)
6 - Description du Croisic et d’une partie de la côte voisine. 
(1823)� 80/100 € 

226 - RICHER Edouard - Voyage Pittoresque dans le 
Département de la Loire-Inférieure.
Nantes, Mellinet-Malassis 1820-23. Fort in-4° relié demi-basane, 
dos lisse orné de fleurons et filets or.
Ex. très complet contenant 9 fascicules et deux fasc. 
supplémentaires : 
1 - Description de la rivière d’Erdre, depuis Nantes jusqu’à Nort. 
(1820)
2 - Voyage à la forêt du Gavre par les communes d’Orvault, 
Vigneux et Blain. (1821)
3 - Voyage à Clisson. (1823)
4 - Voyage à la Trappe de Melleray. (1823)
5 - Essai sur les propriétés physiques, chimiques et médicales de 
l’eau minérale de Forges... par MM. Prevel & LE SANT. (1823)
6 - Voyage de Nantes à Paimboeuf. (1823)
7 - Voyage de Nantes à Guérande. (1823)
8 - Description du Croisic et d’une partie de la côte voisine. 
(1823)
9 - Notice historique sur Anne de Bretagne, reine de France. 
(1822)
fasc. 1 - Extrait d’une notice sur Edouard Richer par Emile 
Souvestre.
fasc. 2 - «Du genre Descriptif» par Ed. Richer, brochure in-18 
(1822).� 300/400 € 

227 - ROBERT-MULLER Charles, puis LE LANNOU 
Maurice - Pêches et Pécheurs de la Bretagne Atlantique.
P., Armand Colin 1944, gr. in-8° de [(xiv-615 p.), 7 cartes + 22 pl. 
photographiques].
Rel. demi-vélin. Bon ex.. Thèse importante.� 60/80 € 

228 - ROY Bernard - Les grandes heures de Nantes et de Saint-
Nazaire (1939-1945).
P., Ed. Ozanne 1951, in-8° carré br., couv. illustrée de xx-234 pp.- 
1 f. + pl. photographiques hors texte. Préface de l’amiral Decoux.
�   60/80 € 

229 - ROY Bernard - Une porte de l’Europe, NANTES.
Nantes, Beuchet & Vanden Brugge pour le Rotary-Club 1951, in-
4° raisin de 218 pp. illustré de 3 photographies, 79 compositions 
en couleurs hors-t., 14 bandeaux & 15 culs-de-lampe par Jean-
Adrien Mercier, Mathurin Méheut, Géo Ham, Albert Brenet, 
Gustave Alaux, Picart Le Doux, etc.
Br., sous couv. rempliée illustrée.� 60/80 € 

230 - SACHER Frédéric - Bibliographie de la Bretagne ou 
catalogue général des ouvrages historiques, littéraires ou 
scientifiques parus sur la Bretagne. Avec la liste des revues 
publiées en cette province …
Rennes, Plihon 1881, in-8° de vi-236 pp. imp. sur Vergé.
Rel. demi-basane cognac, couv. conservée. Bon exemplaire.�
� 100/120 € 

231 - SOUVESTRE Emile - Le Foyer Breton, traditions 
populaires.
P., Coquebert s.d. (1844), in-8° raisin de 239 pp. illustré d’un 
portrait front., 4 gravures hors texte et 50 vignettes gravées sur 
bois dans le texte par Tony Johannot, Penguilly, Leleux, Fortin et 
Saint-Germain. Edition originale et premier tirage.
Rel. demi-chagrin rouge, rousseurs passim.
Carteret III-565, Sacher 194, Vicaire VII-634.� 120/150 € 



232 - TOUCHARD-LAFOSSE Georges - La Loire historique, 
pittoresque et biographique, d’après les auteurs de l’antiquité, 
les légendes, chroniques, chartes, histoires... recueillis en 1839 
et 1840, dans les villes, bourgs, châteaux, archives... de la 
source de ce fleuve à son embouchure.
Nantes, Suireau 1840-1845, 4 tomes en 5 vol. in-8° illustrés de 
gravures sur acier in et hors texte. Rel. d’ép. demi-chagrin vert, 
dos à nerfs orné de filets.
Bons exemplaires de la première édition.� 200/250 € 

233 - TOUSSAINT de Saint-Luc - Mémoires sur l’état du 
Clergé et de la Noblesse de Bretagne.
Rennes, Ganche 1858, in-8° avec pl. de blasons. Rel. pleine 
basane.
Réimpression à 200 ex. de la première édition imp. par H. Vatar 
pour la Vve Prignard en 1691.� 200/250 € 

234 - TRAVERS (Abbé) - Dissertation sur les monnaies de 
Bretagne.
Nantes, Nicolas Verger 1748 (ou 1749 ?), 71 pp. 
Plaquette in-8° excessivement rare, Dugast-Matifeux n’en 
recensait que 3 ex. connus dont celui-ci, seul en mains privées ; 
les deux autres étant dans les bibliothèques de Rennes et de 
Nantes.
Reliure post. demi-vélin, des notes manuscrites anciennes sur 
cette publication sont jointes.� 400/500 € 

235 - TRAVERS (Abbé) - Histoire civile, politique et religieuse 
de la ville et du comté de Nantes,
Nantes, Forest 1836-1841, 3 volumes in-4° reliés demi-basane 
bleu nuit, dos lisse orné de filets or et de fleurons.
Bon ex. de l’éditeur de l’ouvrage, M. Vincent Forest avec sa 
signature manuscrite en tête de chaque volume.� 400/500 € 

236 - Vieilles Chansons du Pays Breton - Chansons du 
Pays Nantais, n  1 à 50.
S.l.n.d., Portefeuille pet. in-folio décoré, défr., contenant 
50  chansons sur double page comprenant un titre illustré, un 
bandeau et un cul-de-lampe dessinés par J. Pohier, la partition 
de musique et le texte de la chanson.
Ces chansons furent recueillies par l’abbé Soreau entre 1895  et 
1903 dans les communes de Loire-Inférieure (à Saint-Joachim, 
Prinquiau, le Grand-Fougeray, Vieillevigne, Saint-Père-en-Retz, 
Le Croisic, Chapelle-sur-Erdre, Assérac, Machecoul, Campbon, 
Saint-Joseph-du-Dresny, le Pin, Saint-Nazaire, Chauvé, La 
Chapelle-des-Marais, Nantes, Guérande, Noyal, Montoir, 
Bourgneuf-en-Retz, Moisdon-la-Rivière, Saint-Herblon, Nozay, 
Savenay, Frossay, Préfailles...).
L’origine de chaque chanson est toujours indiqué avec, parfois, 
des commentaires historiques.
Peu commun.� 100/120 € 
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OUVRAGES SUR LA VENDÉE ET LE POITOU

237 - AUBER (Chanoine C.) - Histoire générale civile, religieuse 
et littéraire du Poitou.
Fontenay-le-Comte, Gouraud imp. 1885-1893, 9 vol. gr. in-8° 
rel. demi-basane marbrée, dos à nerfs, couv. conservées.
Bons ex..� 300/400 € 

238 - AUBUGEOIS de la VILLE du BOST Henri - Tables 
alphabétiques des noms des familles et des terres de la collection 
des documents de... précédées d’observations préliminaires 
et générales sur leurs origines étymologiques, historiques et 
renfermant environ quatorze mille noms...
Saint-Maixent, Em. Payet imp. 1912, in-8° de vii-143-iv-
viii-42  pp.- 2 ff., relié demi-basane, dos à nerfs orné, couv. 
conservées.� 80/100 € 

239 - BEAUCHET-FILLEAU (H. & P.) - Tiers-Etat du Poitou 
en 1789. Procès-verbaux, cahier des doléances, et liste des 
électeurs.
Fontenay-le-Comte, Gouraud 1888, in-8° de vii-166 pp., rel. 
demi-basane, dos à nerfs orné, couv. conservées.�  60/80 € 

240 - BEAUCHET-FILLEAU (H.) - Pouillé du diocèse de 
Poitiers.
Niort, Clouzot & Poitiers, Oudin 1869, gr. in-4° de xliv-514 pp.- 
1f., relié demi-basane rouge, dos lisse orné de filets or. Bon ex..
� 150/200 € 

241 - BOSSARD (Abbé Eugène) - Questions vendéennes. 
Cathelineau, généralissime de la grande armée catholique et 
royale (13 mars - 14 juillet 1793). Réponse à M. Célestin Port.
P. & Niort, Lamulle & Clouzot 1893, in-8° de xiv-296 pp. + 3 fac-
similés. Relié pleine basane, avec décor de fleurs de lys.
Ex. imp. sur Hollande pour Mr. Emile Grimaud, homme de lettres 
auteur de «Les Vendéens» (voir infra).� 120/150 € 

242 - BOUCHER Gustave & ROY Constant (sous la 
direction de) - Le Pays Poitevin. Revue Mensuelle Illustrée.
Revue illustrée publiée sous le patronnage du comité Poitou-
Charente d’Ethnographie et d’Art Populaire. Elle se divise en 
trois parties : I - Ethnographie, Folklore, Art Populaire, Littérature, 
Histoire, Archéologie. II - Légende dorée, Hagiographie, Liturgie, 
Art Religieux. III - Bulletin, Chronique, Bibliographie ; cette 
dernière partie s’affichant résolument politique «consacrée 
au mouvement régionaliste en Poitou et dans les autres 
provinces… Nous y reproduirons les opinions des maîtres 
sur la décentralisation…»
Ligugé, 1898-1900, soit tout ce qui a paru (18 livraisons) relié en 
un volume demi-chagrin vert foncé, couverture conservée.
Bel exemplaire. Rare.� 250/300 € 

243 - BOUTIN (Chanoine Paul) - Biographies Vendéennes.
Luçon, Rezeau 1933 «Archives du diocèse de Luçon», 2 vol. 
in-8° de 588 + iii-791 pp., reliés demi-percale à coins. On joint 
reliés à l’identique, 5 vol. des Archives du diocèse de Luçon : 
Pissotte & biographies vendéennes, Monteuil sur Mer, Longèves 
et l’Orbrie, chronique paroissiale de Fontenay le Comte, de 
Charzais, Fontaine, Langon..., Mélanges. Soit 7 volumes.
Vachon 762.� 80/100 € 

244 - CHARETTE, STOFFLET, PUISAYE etc. - 
Correspondance secrète de Charette, Stofflet, Puisaye, 
Cormatin, d’Autichamp, Bernier, Frotté, Scépeaux, Botherel ; du 
Prétendant, du ci-devant Comte d’Artois, de leurs ministres et 
agens et d’autres Vendéens, Chouans et Emigrés français…
P., Buisson an VII (1800), 2 tomes en 1 vol. in-8° à pagination 
continue de 2 ff.- 647 pp. et un portrait front. du général de 

Charette gravé en taille-douce. Rel. anc. bradel plein papier, 
entièrement non rogné (22 x 14 cm.). Edition originale. Bon ex. 
de ce rare ouvrage.
Cette correspondance est «suivie du Journal d’Olivier d’Argens 
et du code politique et civil qui a régi la Vendée pendant le tems 
de la Rébellion. Imprimés sur pièces originales, saisies par les 
Armées de la République, sur les différens Chefs de Rebelles, 
dans les divers combats qui ont précédés la Pacification de la 
Vendée.»  (sic)
Fierro 35, Lemière 121, Vachon 373.� 400/500 € 

245 - CLOUZOT Henri - Catalogue descriptif et raisonné de 
l’oeuvre de O. de ROCHEBRUNE (1824-1900), avec notice 
artistique, introduction et index bibliographique.
Fontenay-le-Comte, Château de Terre-Neuve (Niort, L. Clouzot) 
1901, in-folio de xxiii-140 pp. avec titre gravé, portrait front. et 
deux eaux-fortes par O. de Rochebrune dont une vue du château 
de Terre-Neuve ; relié demi-chagrin cognac à coins, dos à nerfs, 
couv. cons. Imp. à petit nombre sur vergé Viladon. On joint :
VALETTE & BOUTIN (MM.) - Octave de Rochebrune, 
aquafortiste, 1824-1900. Sa vie, son oeuvre.
Fontenay-le-Comte, Lussaud 1925, plaq. in-8° reliée demi-
basane blonde.� 100/120 € 

246 - CRETINEAU-JOLY Jules - Histoire de la Vendée 
Militaire.
P., Gosselin 1840-42, 4 vol. in-8° de [(2ff.- 554) + (2ff.-508) + 
(2ff.- 588) + (2ff.- 628)] pp., rel. d’ép. demi-chagrin vert, dos lisse 
orné de filets or. Bons ex.. Edition originale.
Lemière 128, Sacher 49.� 120/150 € 

247 - Dordogne - Tribunal Révolutionnaire - Le Tribunal 
Criminel et Révolutionnaire de la Dordogne sous la Terreur. 
Documents authentiques classés et mis en ordre par les commis 
greffiers du tribunal civil de Périgueux.
Périgueux, Cassard 1880-1881 2 vol. in-8° de 573 pp.- 1f. + 
576 pp. 10 ff., reliure frottée demi-basane à coins, dos à nerfs 
avec pièces de T. et tom. rouges et vertes.
Rare.� 150/200 € 

248 - DROCHON (Abbé Bénoni) - L’ancien archiprêtré de 
Parthenay. Visites des paroisses - 1598-1740 et documents 
divers avec notes et introduction.
Poitiers, Oudin imp. 1884, pet. in-4° carré de 160 pp. imp. à 
petit nombre sur Vergé, non rogné. Relié demi-basane cognac à 
coins, dos à nerfs fleuronné, couv. conservée.�  80/100 € 

249 - DUVAL Louis - Cartulaire de l’abbaye royale de Notre-
Dame des Chatelliers.
Niort, Clouzot 1872, in-8° de cviii-328 pp. relié demi-basane, dos 
à nerfs orné.�  120/150 € 

250 - ESCUDIER Charles - Costumes Poitevins. Etudes 
dessinées et gravées à l’eau-forte. Texte explicatif par H. Gelin.
Niort, l’Auteur 1896, portefeuille pet. in-folio défr., complet des 
30 gravures en 6 livraisons, soit tout ce qui a paru. Une gravure 
supplémentaire est ajoutée au texte explicatif.
Rare.� 300/400 € 

251 - ESPERANDIEU Emile - Epigraphie romaine du Poitou & 
de la Saintonge.
Melle, Ed. Lacuve Imp-Editeur 1888-89, 2 vol. in-8° dont un de 
56 planches, rel. demi-basane flammée à coins, dos à nerfs 
fleuronné, couv. conservées. Peu commun.�  100/120 € 

252 - FAVRE Léopold - Histoire de la ville de Niort depuis son 
origine jusqu’en 1789.
Niort, L. Favre imp. 1880, in-8° de vii-498 pp. avec une gravure 
front. et 3 gr. cartes dépliantes in fine. Rel. demi-basane, dos à 
nerfs orné, couv. conservées.�  100/120 € 



253 - Fourier BONNARD Dom - L’Abbaye de la Sainte-Trinité 
de Mauléon (aujourd’hui Châtillon-sur-Sèvre) de l’ordre de 
Saint-Augustin.
Lieugé, imp. Saint-Martin 1900, in-8° de vii-212 pp.- 1f. avec 
9  planches hors texte ; relié demi-basane, dos à nerfs orné, 
couv. conservées.�  40/60 € 

254 - GARAUD Marcel - Essai sur les Institutions Judiciaires 
du Poitou sous les gouvernements des Comtes indépendants, 
902-1137 (d’après les cartulaires poitevins).
Poitiers, Bousrez 1910, in-8° de 188 pp.- 1f., relié demi-basane 
verte, couv. imp. conservée.�  40/60 € 

255 - GRAND Roger - Les Cent-Jours dans l’Ouest. La 
Chouannerie de 1815.
P., Perrin 1942, in-8° de 272 pp. + 1 carte.
Br., couv. imp..� 30/40 € 

256 - GRIMAUD Emile - Les Vendéens, poëmes. Troisième 
édition avec trente-cinq eaux-fortes par Octave de 
Rochebrune.
Nantes & Niort, Forest & Clouzot 1876, in-4° carré au tirage 
limité à 325 ex. sur Vergé. Collationné complet. Relié demi-
chagrin rouge à coins, dos à nerfs et caissons ornés, tête dorée. 
Bon exemplaire.
Ex. dono de l’auteur à Madame Olivier Lecesne.� 250/300 € 

257 - GUILLEMET (G.) - Au Pays Vendéen, description, histoire, 
langage, sites et monuments. Illustrations de J.-L. Giraudeau-
Laurent, G. Fraipont, A. Duplais-Destouches, etc.
Niort, Clouzot 1906, in-4° br. couv. illustrée de 4 ff.- 386 pp..
� 40/60 € 

258 - IMBERT Hugues - Histoire de Thouars.
Niort, L. Clouzot 1871, in-8° de 415 pp., avec à la suite :
PINSON Paul - Examen critique sur l’Histoire de Thouars de 
M. Hugues Imbert.
Thouars, A. Couronce imp. et lib. 1871, in-8° imp. en deux 
couleurs et en caractères de civilité de 62 pp..
Ensemble relié demi-chagrin, dos à nerfs orné.� 120/150 € 

259 - JOHANET Auguste - La Vendée à trois époques, …
P., Dentu 1840 2 vol.. Rel. post. demi-basane violine.
Ex-libris manuscrit de «Madame de La Rochejaquelein, 
marquise»
Voir Vachon 711.� 300/400 € 

260 - L....D.B.c.d.L.P. - Le Code François, ou collection 
complette (sic) et raisonnée des Loix, ou Décrets de l’Assemblée 
Nationale, sanctionnés par le Roi
Angers, Mame 1790 (22 mai), in-8° de xiij-82-236 pp., rel. d’ép. 
plein veau, dos à nerfs orné. Première partie seule parue. Peu 
commun.
Pichot : La production imprimée à Angers pendant la période 
révolutionnaire, annexe 12.� 120/150 € 

261 - LEDAIN Bélisaire - La Gâtine historique et monumentale. 
Seconde édition, revue, corrigée, augmentée.
Parthenay, Alph. Cante 1897, in-folio de 3 ff.- 316-9-38 pp.- 1f., 
1 portrait front. et deux plans, sans les eaux-fortes.
Relié demi-basane rouge.� 80/100 € 

262 - LEMARCHAND Albert - Album Vendéen. Illustration des 
histoires de la Vendée militaire. Première partie.
Angers, Lainé 1856, un volume in-folio complet de 75 planches 
lithographiées, le texte in fine, rel. demi-chagrin aubergine à 
coins (frottée).�  500/600 € 

263 - LONGUEMAR (A. de) - Album de Poitiers. Coup d’oeil 
sur les monuments de l’ancienne capitale du Poitou illustré de 
gravures à l’eau-forte par M. L. La Haire.
Poitiers, Picard 1869, in-8° de 156 pp. + 14 gravures hors texte 
dont 12 sur Chine, rel. demi-basane rouge, dos à nerfs orné.
� 40/60 € 

264 - MADAME, duchesse de BERRI - Mémoires historiques 
de S.A.R. Madame, duchesse de Berri, depuis sa naissance 
jusqu’à ce jour, publiés par Alfred Nettement.
P., Allardin 1837, 3 vol. in-8° de 2 ff.- iv-328 pp. + 2 ff.- 374 pp.- 
1f. + 2 ff.- 352 pp. - 8 pp. de catalogue.
Rel. demi-basane, dos à nerfs orné, couv. imprimées conservées.
� 120/150 € 

265 - MANSEAU Abbé, curé de Saint-Martin-de-Ré - Les 
prêtres et religieux déportés sur les côtes et dans les îles de la 
Charente Inférieure. Tome I : sous la Terreur. Tome II : sous le 
Directoire.
Bruges, Desclée de Brouwer s.d. (1886), 2 vol. in-8° de xix-
453 ff.- 1f. + 7 ff.- 497 pp.- 1f., rel. bradel demi-percale à coins.
Contient la liste des déportés détenus dans la citadelle de 
St Martin de Ré, à l’île d’Oléron, à Rochefort, à l’île d’Aix, à 
Bordeaux et à Blaye,� 100/120 € 

82 - MELIAND (J.-R.) - Vues pittoresques pour servir à l’histoire 
de la Vendée.
P., N. Pichard à la Librairie Monarchique s.d. (1822), publication 
complète de ses 6 livraisons en ff. sous couvertures imprimées, 
contenant 36 lithographies et leur feuillet explicatif. Ensemble 
rassemblé dans un étui moderne (in-folio à l’italienne : 31 x 
44 cm.). Suite rare et en bel état.
Lemière 444.� 1500/2000 €
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266 - MONBAIL (Comte E. de) - Notes et croquis sur la 
Vendée, histoire, moeurs, monuments, costumes, portraits ; 
dessins d’après nature, texte historique et descriptif.
Niort, Robin 1843, in-4° raisin de 170 pp. + 40 lithographies en 
deux tons.
Relié demi-basane, usures. Peu commun.� 300/400 € 

267 - MONNET Emile - Archives Politiques du Département des 
Deux-Sèvres, 1789-1889.
Niort, L. Clouzot 1889, 2 vol. gr. in-8° br. illustrés de portraits. Le 
tome 2 débroché.�  60/80 € 

268 - PREO (M. de) - Les Héros de la Vendée, ou biographie 
des principaux chefs vendéens.
Tours, Mame 1841, in-8° en demi-rel. d’ép. défr.. La page de 
titre à été reliée par erreur après la p. 192.
Ex-libris mns : «Comte des Garets d’Ars».
Lemière 491� 40/60 € 

269 - RICHARD Alfred - Histoire des Comtes du Poitou, 778-
1204.
P., Picard 1903, 2 vol. in-4° de ix-506 pp.- 1f + 595 pp.- 1f., 
rel. post. demi-chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné, couv. 
conservées.�  150/200 € 

270 - RICHARD Alfred - Inventaire analytique des archives du 
château de La Barre.
Saint-Maixent, Reversé imp. 1868, 3 vol. gr. in-8° dont deux pour 
l’inventaire et un pour la table générale des noms de personnes 
et de lieux, reliés demi-basane, dos à nerfs, couv. conservées.�  
� 120/150 € 

271 - ROBUCHON Jules (Photographe) - En Poitou. 
Paysages et monuments du Département de la Vienne. 
Photographies par Jules Robuchon... planches imprimées en 
héliogravure par P. Dujardin et en photoglyptie par Goupil. Avec 
des notices historiques et archéologiques...
P., Sté des Librairies-Imprimeries Réunies s.d., 4 vol. in-folio 
reliés demi-basane verte, dos lisse, filets or, collationnés d’un 
portrait frontispice et de 140 planches offrant 141 sujets.
� 600/800 € 

272 - ROBUCHON Jules (Photographe) - En Poitou. 
Paysages et monuments du Département des Deux-Sèvres. 
Photographies par Jules Robuchon... planches imprimées en 
héliogravure par P. Dujardin et en photoglyptie par Goupil. Avec 
des notices historiques et archéologiques...
P., Sté des Librairies-Imprimeries Réunies s.d., 4 vol. in-folio 
reliés demi-basane verte, dos lisse, filets or, collationnés de 
154 planches offrant 163 sujets.�  600/800 € 

273 - ROBUCHON Jules (Photographe) - Paysages et 
Monuments du Poitou. Deux-Sèvres. Photographies par Jules 
Robuchon imprimées en photoglytie par la maison Boussod 
Valadon et en héliogravure par Dujardin. Avec des notices...
P., Motteroz 1886-1893, deux portefeuilles in-folio avec 
fascicules en ff., collationné de 99 planches offrant 103 sujets.
� 300/400 € 

274 - ROUGET de LISLE Claude-Joseph - Historique et 
Souvenirs de Quiberon.
P., Levavasseur 1834, in-12 de 130 pp. (mq. p. de titre) + une 
grande carte dépliante. On joint :
BERNEDE Arthur - Jean Chouan.
P., 1934, in-12 de 256 pp. (mq. p. de titre). Et :
LACROIX Désiré - Histoire de la Guerre des Vendéens.
P., Béziat s.d., in-12 de 253 pp.
Les trois volumes reliés à l’identique demi-chagrin rouge à coins, 
dos orné d’hermines entre-nerfs. Bons exemplaires� 40/60 € 

275 - ROUX (Marquis de) - La Révolution à Poitiers et dans la 
Vienne.
P., Nouvelle Librairie Nationale 1912, gr. in-8° de 589 pp. 
& 6  portraits, relié demi-basane verte, dos à nerfs, couv. 
conservées.� 60/80 € 

276 - SAVARY (par J.-J.-M.) alias «Un Officier Supérieur 
des Armées de la République» - Guerres des Vendéens et 
des Chouans contre la République Française, ou annales des 
Départements de l’Ouest pendant ces guerres, d’après les actes 
et la correspondance... Par un Officier supérieur des Armées de 
la République...
P., Beaudoin 1825, 3 volumes in-8° de 2 ff.- 466 pp.- 3 ff. + 2 ff.- 
516 pp. + 2 ff.- 588 pp. 1f., rel. post. demi-basane rouge, les 
couv. muettes d’origine conservées. Bons ex..
Ces trois premiers volumes couvrent la période : Mars 1793 à 
Juin 1794.
Barbier II-583, Lemière 535, Sacher 192 : «Travail de fond, et on 
peut même dire le meilleur et le plus complet ...»� 200/250 € 

277 - TURREAU (Général) - Mémoires pour servir à l’histoire de 
la guerre de la Vendée. Seconde édition.
P., Les Marchands de Nouveautés (Firmin Didot imp.) 1815,        
in-8° de xij-195 pp..
Br. couv. muette.
Lemierre 558.� 100/120 € 

278 - WALSH (Vicomte) - Suite aux Lettres Vendéennes, ou 
relation du voyage de S.A.R. Madame, Duchesse de Berry, dans 
la Touraine, l’Anjou, la Bretagne, la Vendée et le midi de la France 
en 1828. Deuxième édition revue, corrigée et augmentée.
P., L.-F. Hivert 1829, in-8° br., couv. verte imp., tel que paru. 
Traces de mouillures anciennes aux premiers ff.
Lemière 561.� 60/80 € 

MISCELLANÉES

279 - ALEXANDRE Arsène - Histoire populaire de la peinture.
P., Laurens s.d. (ca. 1900) 4 vol. in-4° en reliure édit. demi-chagrin 
rouge à coins, plats de percale verte décorée, abondamment 
illustrés.
Bons exemplaires.� 60/80 € 

280 - BARBIER (Abbé Emmanuel) - Les infiltrations 
maçonniques dans l’Eglise
Mont-Notre-Dame (Aisne), Ass. Saint-Rémy 1910, in-8° de 
xvi-254 pp., rel. demi-basane rouge, dos à nerfs orné, couv. 
conservées.�  30/40 € 

281 - BARRES du MOLARD (Vicomte Alphonse de) - 
Mémoires sur la Guerre de la Navarre et des Provinces Basques 
depuis son Origine en 1833, jusqu’au traité de Bergara en 
1839.
P., Dentu 1842, in-8° br. couv. imp. de x-436 pp. avec une carte 
dépl., un plan dépl. et un portrait gravé in fine.
Rare. Recherché. Important ouvrage décrivant les faits 
primordiaux de la guerre de Navarre jusqu’à la rentrée de 
Charles V en France, où l’auteur fut au contact des généraux 
Zumalacarrégui, Eraso, Ituralde, Moreno, Villareal, Zaratieguy.
Duloum 22, Manescau 267-12, Palau 24 744, Raillard 24.�
� 150/200 € 

282 - BARRIER (Dr François) - Traité pratique des maladies de 
l’enfance fondé sur de nombreuses observations cliniques.
P., Fortin 1845, deuxième édition en 2 vol. in-8° de 696 + 714 pp., 
rel. demi-basane noire, dos lisse, filets or.�  80/100 €



283 - BEAUMONT (Gustave de) & TOCQUEVILLE (Alexis 
de) - Système pénitentiaire au Etats-Unis et de son application 
en France ; suivi d’un appendice sur les colonies pénales et de 
notes statistiques. Toisième édition augmentée du rapport de 
M. de Tocqueville sur le projet de réforme des prisons...
P., Ch. Gosselin 1845, in-12 de iii-446 pp., rel. anc. demi-basane 
verte, dos lisse orné de filets or. Bon ex..�  100/120 € 

284 - BERNARD Claude - Leçons sur les effets des substances 
toxiques et médicamenteuses.
P., J.-B. Baillière 1857, in-8° de vii-488 pp. + cat., avec 32 figures 
in texte. Rel post. demi-basane, dos lisse, piqûres.� 60/80 € 

285 - CAMILLE-DESMOULINS - Le Vieux Cordelier. Seule 
édition complète précédée d’un essai sur la vie et les écrits de 
l’auteur par M. Mathon aîné, parent de Camille-Desmoulins et 
possesseur de ses manuscrits.
P., Ebrard 1834, in-8° de xxxv-254 pp.- 1f., rel. demi-chagrin 
vert, dos lisse orné de filets or.�  60/80 € 

286 - CAUMONT (M. de) - Abécédaire ou rudiment d’archéologie. 
Et : Abécédaire ou rudiment d’archéologie (civile et militaire).
Caen, Hardel 1851-1853, 2 vol. in-8° de iv-504 + ii-494 pp. avec 
de très nombreuses figures in texte, reliés demi-basane rouge, 
dos à nerfs orné.�  40/60 € 

287 - CHAPTAL Jean-Antoine - Chimie appliquée à 
l’Agriculture. Deuxième édition augmentée.
P., Mme Huzard 1829, 2 vol. in-8° br. couv. imp., non rognés
Bolton 361, Cole 250, Poggendorff I-420.� 120/150 € 

288 - CHARTON (sous la direction d’Edouard) - Le Tour 
du Monde. Nouveau journal des voyages illustré par nos plus 
célèbres artistes.
P., Hachette 1860-1872, soit 12 forts volumes in-folio reliés 
demi-chagrin noir, dos à nerfs ornés de filets or.�  200/250 € 

289 - CHASSE - Les Classiques de la Chasse.
P., Ed. Visaphone 1961-1963, 8 vol. in-4° avec illustrations hors 
texte en couleurs, rel. édit. pleine peau de daim, sous jaquette 
rodhoïd. Tirage limité à 2000 ex., tous sur vélin de Lana. Cette 
collection complète est composée de :
BLAZE Eléazar - Le chasseur au chien d’arrêt. Illustrations 
de BEUVILLE.
FOA Edouard - La chasse aux grands fauves. Illustrations de 
R. REBOUSSIN.
DIGUET Charles - La chasse au marais. La chasse au gabion. 
Illustrations de P. THORAIN.
BLAZE Eléazar - Le chasseur au chien courant. Illustrations 
de BEUVILLE.
HOUDETOT (Adolphe d’) - Braconnage et contre-
braconnage. Illustrations de P. NOEL.
BELLOCROIX Ernest - La chasse pratique. Illustrations de 
P. THORAIN.
FOA Edouard - Mes grandes chasses dans l’Afrique centrale. 
Illustrations de JOUVE.
CLAMART (J.-A.) - Soixante années de chasse. Illustrations 
de Jean DE CONY.� 300/400 € 

290 - CHEVALLIER Jean-Gabriel-Auguste - Le conservateur 
de la vue suivi du manuel de l’ingénieur-opticien. Quatrième 
édition, revue, corrigée et presque totalement refondue.
P., Mme Huzard, l’Auteur, novembre 1820, in 8º de xvi-514pp.- 
1f. d’errata, avec titre frontispice gravé par Devilliers d’après 
Moreau le jeune et 12 planches gravées d’instruments d’optique 
dépl. in fine gravées en taille-douce. Reliure d’époque demi-
veau blond, dos ornés de fleurons à froid entre faux nerfs dorés, 
pièce de T. noire. Bel exemplaire.

«Ouvrage peu commun, publié à compte d’auteur, dans 
lequel J.-G.-A. Chevallier (1778-1848) ingénieur-opticien du 
Prince de Condé, étudie l’oeil, la correction des défectuosités 
et maladies de l’oeil, les loix de l’optique, le choix des verres, 
les verres de couleur, les montures, les lunettes de spectacle, 
les verres achromatiques, les miroirs ardents, les microscopes 
et télescopes, les chambres noires, les lanternes magiques, 
la fantasmagorie, et les chambres claires. Il est l’auteur de 
nombreuses inventions et perfectionnements dans la fabrication 
d’instruments d’optique.»
Wellcome II-338.� 400/500 € 

291 - DRAPIEZ Pierre-Auguste - Dictionnaire classique des 
Sciences Naturelles présentant la définition, l’analyse et l’histoire 
de tous les êtres qui composent les trois règnes, leur application 
générale aux arts, à l’agriculture, à la médecine, à l’économie 
domestique, etc.
Bruxelles, Méline & Cie 1853, 10 vol. gr. in-8° collationnés 
complet de 202 pl. en couleurs..
Rel. demi-basane blonde, dos à nerfs orné, piqûres passim sinon 
bons exemplaires.� 500/600 € 

292 - DU BOIS-MELLY Charles - Nouvelles Montagnardes.
Genève & Bâle, Georg 1876, in-12 relié demi- chagrin rouge, 
portrait photographique en front.. On joint :
DU BOIS-MELLY Charles - Le récit de Nicolas Muss serviteur 
de Mr L’Amiral. Episode de la Saint-Barthélemy, avec notes 
historiques et gloses.
Genève & Bâle, Georg 1878, in-8° relié demi-chagrin rouge. 
et :







VEUILLOT Louis - Les Pélérinages de Suisse. Einsiedeln, 
Sachslen, Maria-Stein.
Bruxelles, de Mat 1839, in-12 relié d’ép. demi-chagrin vert, dos 
lisse orné.� 80/100 € 

293 - Enfantiana - ROBINSON, l’hebdomadaire des jeunes de 
tous les âges.
Du numéro 1 de la première année (26 Avril 1936) au numéro 
267 du 21 Septembre 1941, la dernière p. du 52 déchirée, il ne 
manque qu’un numéro : le 216. 
Du numéro 1 au numéro 215, les fascicules sont en cartonnage 
éditeur jusqu’au num. 157 et reliés à l’identique jusqu’au 215 ; 
les numéros 217 à 267 sont en fascicules.
Collection quasi complète et en bon état.
«Robinson a publié les meilleures bandes dessinées 
américaines de l’époque, y compris en zone libre jusqu’en 
1941... il révolutionna la presse enfantine en introduisant le 
premier la science-fiction sous forme de feuilletons ou de 
bandes dessinées. Aucun autre journal ne symbolise mieux que 
lui cette période dite de «l’âge d’or» de la bande dessinnée en 
France qui va de 1934 à 1941». (BDM)� 1000/1200 € 

294 - FABRY (Jean-Baptiste-Germain) - Itinéraire de 
Buonaparte de l’Île d’Elbe à l’île Sainte-Hélène, ou Mémoires 
pour servir à l’histoire de la seconde usurpation, avec le recueil 
des principales pièces officielles de cette époque. Deuxième 
édition considérablement augmentée...
P., Le Normant,  juin 1817, 2 vol. in-8° de xvi-478 pp. + xi-
460  pp., rel. d’ép. demi-basane verte, dos lisse très orné de 
filets losangés formant caissons.
Barbier II-972 f.� 100/120 € 

295 - FANO (Docteur) - Traité pratique des maladies des yeux 
contenant des résumés d’anatomie des divers organes de 
l’appareil de la vision.
P., Ad. Delahaye 1866, 2 vol. in-8° illustrés de 70 fig. in texte et 
20 pl. chromolithographiées ; rel. demi-basane verte.� 80/100 € 



296 - FOUDRAS (Marquis de) - Echos de l’Ame, poésies. Et : 
Chants pour Tous.
P., Amyot 1840 & 1842, 2 vol. gr. in-8° reliés demi-veau parme, 
dos lisse très orné. Beaux ex..�  100/120 € 

297 - FOUDRAS (Marquis de) - Fables et Apologues.
P., (Amyot 1839) la p. de titre mq., gr. in-8° relié demi-veau 
parme, dos lisse très orné. Edition originale de toute rareté pour 
ces fables animalières, qui constituent le premier livre de l’auteur.
�  60/80 € 

298 - GRIMOÜARD de SAINT-LAURENT (Comte de) - 
Manuel d’Art Chrétien.
Poitiers, Oudin fr. 1878, fort in-8° de 626 pp.- 1f.- 16 pp. avec 
232 vignettes + 38 planches hors texte.
Reliure pleine basane, dos lisse orné d’une grille de filets or, 
roulettes d’encadrement sur les plats et filets à froid «à la Du 
Seuil». Envoi. Bon exemplaire.� 100/120 € 

299 - GUIBOURT (N.-J.-B.-G.) pharmacien - Histoire abrégée 
des Drogues Simples.
P., Méquignon-Marvis, septembre 1826, 2 vol. in-8° de xvj-
471 pp. + 528 pp. & 5 planches dépliantes (complet). Rel demi-
basane cognac, dos lisse orné, usures.
“The period of modern pharmacognosy may be said to open with 
Guibourt’s admirable Histoire Abregee des Drogues Simples... 
Guibourt relied largely on his own observations, and treated the 
subject from a purely pharmacognostical point of view.” (Henry 
G. Greenish)� 120/150 € 

300 - HATIN Eugène - Histoire du Journal en France, 1631-
1853.
P., Jannet 1853, in-16 de 3 ff.- 318 pp., rel. demi-basane, dos à 
nerfs orné, qq. rouss..
Deuxième éd. «entièrement refondue et augmentée de plus du 
double».� 40/60 € 

301 - HÜBNER (Baron Joseph-Alexandre de) - Promenade 
autour du monde, 1871. Cinquième édition, illustrée de 
316 gravures sur bois.
P., Hachette 1877, pet. in-folio de 679 pp. avec un portrait de 
l’auteur et 316 gravures sur bois in et hors texte, en reliure 
édit. demi-chagrin bleu avec plats de percale dito richement 
décorés.
Pélégrinations aux Etats-Unis, au Japon et en Chine, pour 
terminer à Marseille en janvier 1872.� 150/200 € 

302 - JULIEN Edouard - Les affiches de TOULOUSE-
LAUTREC.
Monte-Carlo, André Sauret 1950, in-4° br., couv. illustrée 
rempliée. Bel ex. illustré 39 lithographies en couleurs tirées par 
Mourlot, dont la couverture, reproduisant 32 affiches de l’artiste.
Premier tirage, peu commun.� 100/120 € 

303 - KAHNWEILER Daniel-Henry & BRASSAÏ - Les 
Sculptures de PICASSO.
P., Editions du Chêne 1948, in-4° en cart. édit. illustré de 
216 sculptures d’après les photographies de Brassaï, excepté 
7 pl. de la galerie Louise Leiris et 9 pl. photographiées par Dora 
Maar. Première édition. On joint :
DOR de la SOUCHERE - Picasso à Antibes. Photographies 
de Marianne Greenwood.
P., Hazan 1960, in-4° oblong en rel. édit., sous étui illustré, 
contenant de nombreuses reproductions. Première édition. Bon 
ex..� 120/150 € 

304 - LACOIN DE VILMORIN Auguste - De Paris à Bombay 
par la Perse. Illustrations d’après les photographies rapportées 
par l’auteur.
P., Firmin-Didot 1895, in-8° de 2 ff.- 368 pp. + un frontispice, 
19 planches, un carte dépl., et de nombreuses gravures in texte. 
Première édition.



Rél. édit. demi-chagrin vert, dos à nerfs très orné, plats de 
percale dito avec fer de la ville de Paris.
Peu commun.
Hage-Chahine 2531.� 120/150 € 

305 - LACROIX Louis (Capitaine au long-cours) - Les 
Ecraseurs de Crabes sur les derniers Voiliers Caboteurs.
Nantes, «Aux Portes du Large» 1947, in-8° raisin br., couv. 
illustrée, de 348-xxxvi pp. + 88 illustrations & 2 cartes dépliantes.
� 60/80 € 

306 - LALLEMENT Léon - Histoire de la Charité.
P., Picard 1902-1912, 4 tomes en 5 vol. gr. in-8° reliés demi-
basane fauve, dos à nerfs orné.�  80/100 € 

307 - LAPIE (Père & Fils) - Atlas Universel de géographie 
ancienne et moderne, ...
P., Lehuby 1841, in-plano collationné complet de 50 cartes sur 
double-page aux contours coloriés.
Rel. demi-chagrin noir, dos à nerfs plats décorés.� 300/400 € 

308 - LAPORTE Albert - Souvenirs d’Algérie.
P., Théodore Lefèvre s.d. (1882), in-8° de 288 pp. illustrées de 
nombreuses gravures sur bois in et hors texte. Rel. édit. pleine 
percaline rouge richement décorée, toutes tr. dorées (Engel 
rel.). Bel exemplaire.�  60/80 € 

309 - LEVIS (M. de.) - Souvenirs et portraits. 1780-1789.
P., Fr. Buisson 1813, in-8° de 2 ff.- xxiii-268 pp.. Rel. d’ép. demi-
basane, dos lisse très orné de filets or.
Quérard V-281.� 60/80 € 

310 - Livret Maritime - Bulletin appartenant à Jean 
LAMOUROUX.
Carnet in-12 recouvert de vélin à rabat avec ficelle de fermeture, 
imprimé à Bordeaux chez la Vve J. de La Cour en 1749, titré 
sur la «Bulletin // Département de Bordeaux» et se composant 
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de 68  pp. pré-imprimées en deux parties : «Service sur les 
Vaisseaux du Roy» et «Service sur les Bâtimens Marchands».
Il est délivré à Jean Lamouroux, natif de Montardon près Auvilar, 
âgé de 21 ans en 1750, engagé comme matelot.� 40/60 € 

311 - Manuscrit - Scraps-Book, français et anglais, english and 
french. I Vol. - Les Hauts-Fossés - 1838.
Cahier in-8° cartonné d’environ 160 pp. comportant 7 chapîtres 
rédigés dans les deux langues ; ils s’agit de connaissances 
générales avec charades, énigmes et lexicographies. Chaque 
chapître s’ouvre par une image coloriée et à la fin du cahier, un 
8e chapître s’intitule «Dessins-Drawings» et contient 12 dessins 
en sanguine ou rehaussés de couleurs. Ce cahier a été rédigé 
pendant les mois de Janvier à Juillet 1838, au rythme d’un 
chapître par mois.
Si le nom de l’auteur est inconnu, nous avons localisé plusieurs 
lieux-dits «Les Hauts Fossés» dont un sur la commune de 
Lamballe qui nous semble pertinent compte tenu des illustrations 
bretonnes.� 100/120 €
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312 - MAYNARD (U.) - La Sainte Vierge. Ouvrage illustré de 
quatorze chromolithographies, trois photographies et deux 
cents gravures par Huyot, dont vingt-quatre hors texte.
P., Firmin-Didot 1877, fort in-4° en rel. éditeur (Engel rel.) 
décorée par A. Souze. On joint :
MASSARD Félix - Histoire illustrée de la Vierge. Illustrations 
d’après Claudius Jacquand.
P., Lebigre Duquesne fr. 1866, in-folio en rel. édit. défr..�40/60 € 

313 - MEHEUT Mathurin - La Plante Exotique.
P., Massin 1931, gr. in-folio collationné complet de 24 belles 
planches en couleurs de Mathurin Méheut.
En ff. sous porte folio imp. illustré d’une vignette gravée sur bois. 
Bel ex..� 400/500 € 

314 - MURET Théodore - Album de l’Exil. Résidences de 
la branche aînée des Bourbons depuis 1830. Quinze vues 
dessinées et lithographiées par Eugène Grandsire.
P., Bertin 1850, in-4° br. couv. imp. illustrée «à l’italienne» de 
32 pp. de texte + 15 lithographies. On joint :
Album des châteaux de Blois, Chambord, Chaumont, 
Chenonceaux et Amboise.
P., Arthur Prévost s.d., album in-8° «à l’italienne» contenant 
15 lithographies par Deroy.� 60/80 € 

315 - PELLET Lieutenant Général - Carte de la Province 
d’Oran. Carte de la Province d’Alger. Carte de la Province de 
Constantine.
P., 1838, L. Bouffard graveur. Trois cartes de 58 x 90 cm. 
entoilées.�  60/80 € 

316 - Photographies - ALGERIE 1907/1908.
Album in-folio, avec les plats de maroquin vert écoisonnés et 
médaillon central, rassemblant 100 photographies, toutes au 
format 13 x 18 cm. ; ces clichés ont été réalisés au moment du 
conflit frontalier opposant le Maroc et l’Algérie.
Les Méharistes et Les Compagnies Sahariennes sont déployées 
dans la région du Tafilalet (Menabah), Colomb Béchard et 
Taghit. Les photographies montrent, autour des familles Delsol 
et Hérault, l’importante activité militaire : Reconnaissance et 
Campement des Sahariens, cavaliers de la Saharienne de 
Colomb Béchard, installation de Gourbis, vue du groupe franc 
du 2e Tirailleurs de Colomb Béchard ; «13 avril 1908 - Nos 
morts de Menabah après le combat : 33 morts, 105 blessés». 
Tirs aux mitrailleuses par la Compagnie Saharienne, tirs au 
canon devant le Général Servière, belles épreuves montrant le 
Général Lyautey en tenue de route, avec ses officiers d’Etat-
Major, en route pour Beni Abbès... ; de nombreuses vues de 
Taghit (dunes, ksar, redoute, palmeraie...) et de l’activité qui y 
était développée ; l’on oubliera pas les moments pacifiques et 
de détente : récolte des dattes, vue de l’oued Béchard, le coiffeur 
à domicile dans le bled, le transport du courrier, les fantasias, la 
paisible palmeraie de Taghit et la Zousfana avec les mouquères 
au lavoir... les portraits d’une Ksourienne et d’un Hartani...
Toutes les photographies sont légendées avec précision et 
datées.
Document rare et précieux autour d’un épisode colonial 
diplomatiquement délicat. Bon exemplaire.� 1200/1500 € 

317 - POLAK Jean - Bibliographie Maritime Française depuis 
les temps les plus reculés jusqu’à 1914.
Grenoble, Les Quatre Seigneurs 1976, gr. in-4° de 367 pp. + pl. 
& table en rel. édit. pleine toile.
9627 ouvrages décrits.� 100/120 € 

318 - RABOT Charles - Croisère Artique, Islande, Spitsberg, 
Norvège. Illustrations de Bernard Lefèvre, Pierre Le Trividic, 
Gérard Bricout.

Rouen, Lecerf imp. 1933, gr. in-4° en ff. sous couv. imp. rempliée, 
illustré de 39 planches hors texte. Tirage restreint à 202 ex. num. 
sur Arches, un des 100 premiers nominatifs (n° 67 à Mr Pierre 
Marre). Bon ex..� 120/150 € 

319 - RIO [pseudonyme de Ralph SOUPAULT] - Fresnes. 
Reportage d’un témoin.
P., s.n. (La Couronne) 1947, in-4° de 88 pp., en feuilles, 
couverture illustrée, rempliée. Trente-sept dessins à pleine page, 
évocateurs sur la vie quotidienne à Fresnes, accompagnent le 
texte. Édition originale tirée à 500 exemplaires, celui-ci num. sur 
Lana. Bon ex., non coupé.
Ralph Soupault fut interné 3 ans à Fresnes pour collaboration ; 
notes sur Robert Brasillach...� 40/60 € 

320 - ROBIDA Albert - La Vieille France. La Touraine.
P., Librairie Illustrée s.d., in-4° illustré de nombreux dessins et 
complet des 40 pl. lithographiées.
Rel. demi-basane rouge à coins.� 100/120 € 

321 - ROUSSET Camille - Le Comte de Gisors, 1732-1758.
P., Didier & Cie 1868, in-8° rel. plein veau (Bourlier rel.) aux 
armes des Tane de Vendeuvre sur les plats.�  80/100 € 

322 - ROUSSIN (Baron Albin) - Le Pilote du Brésil ou 
description des côtes de l’Amérique Méridionale comprises entre 
l’île Santa-Catharina et celle de Maranhaõ, avec les instructions 
nécessaires pour atterrir et naviguer sur ces côtes.
P., Imprimerie Royale 1845, in-8° de xl-269 pp., rel. demi-basane, 
traces de mouill. anciennes, sinon bon ex..�  150/200 € 

323 - SAGANSAN (L.) - Carte des Postes de l’Empire Français 
indiquant toutes les voies de communication dressée d’après les 
documents officiels les plus récents par ordre de Mr E. J. Thayer, 
conseiller d’Etat, directeur général des Postes.
P., Adm. des Postes (Charpentier graveur) 1863, f  in-plano de 
117,5 x 128,5 cm. entoilée, étui. Bon ex..�  60/80 € 



324 - SORIN (Abbé A.) - Henri-Marie de la Tocnaye, capitaine 
de Frégate.
P., Victor Lecoffre 1880, in-8° br. de xi-400 pp. + 1 portrait & 2 pl. 
hors texte. Edition originale.
Polak 8873 : «La Tocnaye prit part aux expéditions de l’Atalaya, 
l’Islande et Rio-Numez.»� 60/80 € 





325 - SPALIKOWSKI Edmond - Le Palais de Justice de Rouen 
et son histoire. Le monument - Sa génèse et ses transformations 
- Son passé et son rôle - Ses hôtes et ses gloires.
Rouen, Maugard 1939, in-4° de 266 pages illustré de 36  pl. 
hors texte de reproductions photographiques de l’abbé 
Gabriel BRETOCQ, culs-de-lampe de l’auteur. Tirage limité à 
612  exemplaires, un des 500 sur vélin Bibliophile, relié demi-
velin crème à coins, dos à nerfs, couv. conservées.�  60/80 € 

326 - TESTUT (L.) - Traité d’anatomie humaine.
P., Doin 1911, 4 forts vol. in-8° reliés demi-basane aubergine, 
illustrés de 3.669 gravures in texte dont 2.657 en couleurs.
� 100/120 € 

327 - THEIS (Baron Alexandre de) - Voyage de Polyclète, ou 
lettres romaines.
P., Grimbert 1828, 2 vol. in-8° rel. d’ép. demi-basane marron 
marbrée, dos lisse, filets or.�  60/80 € 

328 - VITET (L.) - Histoire des anciennes villes de France. Haute-
Normandie : DIEPPE.
P., Mesnier 1833, 2 volumes in-8° collationnés complet de 
3  gravures, dont 2 plans de Dieppe. Le second volume est 
consacré aux «Voyages et découvertes des navigateurs 
dieppois».
Rel. d’ép. demi-chagrin rouge, dos à nerfs orné de caissons 
fleuronnés. Bons exemplaires.� 60/80 € 
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AFFICHES

329 - DEL RY François - Loterie Nationale - «Tentez Votre 
Chance».
P., Jules Simon imp. s.d., création ECE, affiche de 120 x 80 cm. 
lithogr. en couleurs représentant sur fond bleu un visage féminin 
à chevelure rouge dans le vent, les yeux bandés.� 40/60 € 

330 - Emprunt 1929 - Emission d’Obligations à 4,5 %
Affiche éditée par la Caisse d’Amortissement de la Dette 
Publique, au format 120 x 80 cm. imp. en deux couleurs dans 
un encadrement aux couleurs nationales. Bel état.� 40/60 € 

331 - FAIVRE Abel - «On les aura !».
P., Devambez imp. 1916, lithographie en couleurs de 
114 x 80 cm., pour le deuxième Emprunt de la Défense Nationale 
représente un soldat montant à l’assaut.�  40/60 € 

332 - FAIVRE Abel - Crédit Lyonnais - «Souscrivez au 
4e Emprunt National».
P., Devambez s.d. (emprunts de la libération), f° de 80 
x  120  cm. lithographiée en couleurs représentant un soldat 
vêtu d’un casque et d’un baudrier menaçant de son épée l’aigle 
germanique en lui disputant le drapeau français.�  40/60 € 

333 - HAULOR (C.) - «Semez des Pommes de Terre pour les 
Soldats de la France».
P., Ministère de l’Agriculture,  Pichot imp. s.d. 1917, format 
75 x 105 cm., représente un poilu devant un couple de paysans, 
lui appuyé sur la pelle, elle portant le panier plein ... de pommes 
de terre. Bon état.�  40/60 € 

334 - LEBASQUE Henri - L’Emprunt de la Paix.
P., Maquet imp. s.d. (1918), lithographie en couleurs au format 
114 x 80 cm., représente la scène familière d’une mère allaitant 
son enfant, les hommes au travail de la reconstruction en fond. 
Belle épreuve.�  60/80 €

335 - LELONG - «3e Emprunt de la Défense Nationale».
P., Draeger imp. s.d. (Novembre 1917), affiche au format 80 x 
120 cm., représente Marianne altière sur un globe terrestre 
dominant une forêt de drapeaux. Bon état.�  40/60 € 

336 - LELONG - Credit National «Pour faciliter la réparation 
des dommages causés par la guerre - Souscrivez pour la 
reconstruction des régions dévastées».
P., Joseph Charles imp. s.d. (Mai 1920), format 80 x 114 cm., 
représente Marianne drapée d’un ample voile rouge, glaive à la 
ceinture et tête couronnée de lauriers, une masse levée prête à 
frapper l’enclume sur fond de soleil étincelant. Petites déchirures 
aux plis.�  40/60 € 

337 - LENEPVEU Victor - Musée des Horreurs
P., Lenepveu imp. s.d. (1899-1900), 7 affiches satiriques éditées 
à l’occasion de l’affaire Dreyfus ; format moyen 64 x 50 cm. 
entoilées, quelques déchirures en marges ; nous proposons 
ensemble les affiches suivantes :
n°  5 - Trou de Balle
n°  8 - Georgette
n° 12 - Crassus
n° 16 - Dernière Culbute
n° 18 - Il n’est pas Protestant
n° 25 - çà porte toujours Bonheur
n° 27 - Ministre-bâillon� 120/150 € 

338 - MENARD Jules - Les Forbans au Pouvoir - La Tribu des 
Maulion.
Affiche de publication du pamphlet édité en 1900, chez Ficker ; 
f° de 84 x 61,5 cm. sur papier pelure jaune, destinée à être 
placardée sur les murs de Rennes à l’époque du procès de 
l’affaire Dreyfus.
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«Avis aux Rennais // et à vous tous, Gens de Bretagne // Vient 
de Paraître // Les Forbans // Au Pouvoir // La Tribu des Maulion // 
par // Jules Ménard // On lira avec un grand intérêt les nouvelles 
révélations... «. Rare.� 100/120 € 

339 - NAUDIN Bernard - «Journée nationale des Orphelins. 
Guerre 1914-15-16.»
P., «Le Papier» s.d. (Octobre 1916), lithographie de 120 x 80 cm. 
(froissée sur le bord) représentant trois enfants dessinés au 
crayon. Légendée : «Petits Français et petites Française, pour 
les enfants dont les papas ne sont plus, donnez ce que vous 
pouvez, donnez un peu de votre joie, donnez un peu de votre 
bien-être et beaucoup de votre âme ! Les Orphelins de la guerre 
sont vos petits frères et vos petites soeurs. Ne les oubliez pas.»
� 40/60 € 

340 - PCF - PAYSANS ! Voici ce que feraient les 
Communistes
P., Parti Communiste Français, Maurice Thorez s.d., f° de 
118 x 79 cm. entoilée, affiche typographique sur papier bulle vert 
lumière, bien composée et en bel état.
«On vous dit que si les communistes étaient au pouvoir «ils vous 
prendraient tout». // Ce ne sont là que bobards et mensonges 
de charlatans qui cherchent à piper vos voix pour // mieux vous 
asservir à leur politique de misère et de guerre. // La Terre à 
Ceux qui la Travaillent // ...»� 100/120 € 

341 - ROLL Auguste - Les blessés de la tuberculose - Comité 
Central d’Assistance aux Militaires Tuberculeux.
P., Lapina Imp. s.d. (1917), lithographie en couleurs de 
100 x 139 cm.. Un infirmière apporte un bol à un malade étendu 
sur une chaise-longue.�  60/80 € 

342 - Seconde Guerre Mondiale - «il veille... Souscrivez»
P., Bedos & Cie imp. (1940), création Tahon, f° de 113 x 78 cm. 
sur fond rouge avec au centre la photographie d’un matelot 
embarqué surveillant l’horizon.�  80/100 € 

343 - SIMON (A.) - Loterie Nationale - «Saisissez la Fortune».
P., Jules Simon imp. s.d., création Reboul & fils, f° de 
120 x 80 cm., lithographie en couleurs représentant deux mains 
saisissant un anneau ailé.�  60/80 € 
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